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EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU
17 ani de istorie nouă, revoluționară»

CONGRESUL AL IX-LEA
AL PARTIDULUI

moment de răscruce istorică
in destinele de libertate, demnitate,

fericire și bunăstare
ale întregului popor

*

Se împlinesc astăzi 17 ani de la Congresul al IX-lea 
al partidului, eveniment de o excepțională însemnă
tate pentru întregul nostru popor, moment de ade

vărată răscruce istorică in destinele de libertate, demnitate, 
fericire și bunăstare ale României socialiste. Acești ani, cei 
mai rodnici din întreaga istoric ‘a poporului român, au în
semnat pentru societatea noastră socialistă înregistrarea unor 
uriașe succese in to»te domeniile de activitate : au însemnat 
și înseamnă dezvoltare multilaterală, progres cantitativ și 
calitativ, devenire socialistă în perspectiva linei concepții 
unitare, profund științifice in centrul căreia a stat și stă 
omul, cu nevoile și aspirațiile sale in plină evoluție și di
versificare. Numim — cu deplin temei, cu forța pe care ne-o 
oferă argumentele faptei — acești ani „Epoca Nicolae 
Ceaușescu“, sintagmă în care ne regăsim întocmai, cu toate 
eforturile noastre îndreptate spre realizarea celor mai înalte 
idealuri care ne animă, cu marile noastre succese, cu în
treaga demnitate a muncii și creației libere, cu sentimentul 
împlinirii noastre pe toate planurile.

Este un adevăr istoric faptul că tot ceea ce înseamnă Româ
nia de azi, adică o țară, liberă, demnă, cunoscută și apre
ciată in întreaga lume pentru modul in care și-a asumat 
destinele istorice proprii, pentru acela în care a militat și 
ini Iii' jsă pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte 
pentku toți fiii planetei, se leagă nemijlocit de personalita
tea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de gîndirea și acțiunea sa înflăcărate, pătrunse 
de un înalt patriotism, de un profund spirit umanist, revo
luționar, de clarviziune politică. Momentul în care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost ales secretar general al partidului a 
însemnat și Înseamnă in această perspectivă piatra de hotar 
care a inaugurat o nouă epocă în istoria contemporană a pa
triei — o epocă de mari elanuri creatoare, de împliniri și iz
bi nzi fără egal, de ascendență continuă pe treptele progre
sului, ale civilizației socialiste.

Dacă ar fi să facem o schiță cit de sumară a ceea ce au 
însemnat cei 17 ani care au trecut de la Congresul al IX-lea 
al partidului vom constata faptul că problematica ce ar 
trebui cuprinsă este de o asemenea bogăție și complexitate 
incit ea depășește puterea cuvintelor de a o exprima întoc
mai. Totuși cîteva aspecte esențiale ale acestei problematici 
trebuie scoase în evidență, pentru Că ele privesc marile trans
formări petrecute în principalele domenii de activitate în a- 
ceastă perioadă.

România de astăzi este o țară cu o economie înfloritoare, 
sănătoasă, capabilă să asigure dezvoltarea continuă a socie
tății noastre. Industria s-a dezvoltat impetuos, au apărut și 
s-au consolidat ramuri noi, de înaltă tehnicitate care fac, pe 
bună dreptate, să ne situăm in multe domenii pe locuri frun
tașe în lume, alături de țări cu o lungă tradiție în direcțiile 
respective. Agricultura s-a dezvoltat, de asemenea, într-un 
ritm accelerat, s-a modernizat în permanență. Această ra
mură de bază a economiei noastre naționale se află în plin 
proces de transformare-revoluționară, proces care se reflectă 
profund și în viața satului românesc contemporan. Dezvol
tarea impetuoasă a forțelor de producție, repartizarea lor 
judicioasă pe întreg teritoriul țării au contribuit și contribuie, 
în aceeași ordine de idei, la înflorirea continuă a localităților 
țării, la ridicarea necontenită, a gradului dc civilizație al tu
turor locuitorilor patriei. Toate acestea au fost și sînt posibile

(Continuare' în pag.' a V-a)

UNIȚI IN JURUL LUI
Uniți în jurul LUT, semnăm apelul păcii,
El e simbolul muncii și chipul demnității,
Prin EL prosperă MUNCA și noi avem un nume 
Mîndrindu-ne cînd țara urcă noi trepte-n lume

E CEAUȘESCU-OMUL un vis înaripat,
E gîndul lui de pace - zborul cel mai înalt ; 
E fruntea lui senină și brațul oțelit - 
Primul BĂRBAT al țării, prin lupte s-a călit.

i

i.

Prin EL punem pecetea acestui ev aprins 
Pe-un drum de la Congresul al IX-lea deschis ;
Prin EL noi cerem pacea celor care-au uitat 
Că PACEA nu*i un lucru sâ-l scoatâ la mezat.

Uniți în jurul LUI jurăm pe scumpa glie 
Să apărăm cu viața pacea ta, Românie ;
Vom fi mai tari ca stinca cind țara ne va cere 
Uniți în jurul LUI, nu vom simți durere.

EMILIAN CORÎCI
, muncitor, Gura Motrului, Mehedinți

într-o unitate deplină, urmînd neabătut calea 
indicată de secretarul general al partidului și 
președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
partidul și poporul au hotărît, partidul și poporul au 

înfăptuit
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Din cronica întrecerii—-- .- -- -------- —
Peste sarcinile de plan
Penultima duminică din iulie a fost zi cu bune rezultate in 

activitatea productivă a unităților cu flux tehnologic continuu 
prahovene. Astfel, lucrătorii exploatărilor miniere au rjdioat, 
duminică, la 3 200 tone cantitatea suplimentară de lignit expe
diată termocentralelor, in perioada scursă din această lună, 
iar de la rafinării și de la celelalte unități chimice din județ • 
economia noastră națională a primit, în aceeași zi, in plus, alte 
800 tone produse. La riadul lor. energeticienii de la Brazi, asi- 
gurind utilizarea la parametri ridicați a agregatelor din dotare, 
au majorat la 80 milioane kwiv pro'ducția de energie electrică 
pulsată in rețeaua sistemului . energetic național peste sarcinile 
de plan aferente perioadei care a trecut din acest an.

Turbine eoliene 
pentru irigații

In cadrul acțiunilor de economisire a resurselor energetice, 
studenții si cadrele didactice de la vacuitatea do Electrotehnică 
a Universității din Craiova, in colaborare cu universitari din , 
Brașov, au conceput și experimentat primele turbine eoliene * 
pentru irigații si pentru iluminatul casnic, instalații aflate ex
perimental în funcțiune in mai multe localități din județele Vîl- 
cea și Gorj. Simultan, la amintita facultate au fost realizate 
centrale combinate eoliene și solare, solicitate de unități ale 
Trustului de construcții industriale Craiova, iar pentru stațiunea F 
didactică experimentală Tîmburești se construiește o microtur-

Apartamente peste plan
Constructorii botoșăneni au predat pînă acum beneficiarilor 

aproape 200 de apartamente, în plus față de sarcinile\perioadei 
care a trecut din acest an. Cele 2 281 de apartamente ce au mai 
rămas de realizat pînă la sfirșitul anului se află in faze avan
sate de execuție, majoritatea fiind în stadiul de finisaj, fapt 
care asigură îndeplinirea programului de construcții de locuințe 
pe 1982 înainte de termen. De noile apartamente beneficiază 
numeroși oameni ai muncii din orașele Botoșani, Dorohoi, Să- 
veni. Dărăbani, precum și din tinerele centre agroindustriale 
Flăminzi, Bucecea, Ștefănești și din alte așezări.

De menționat este faptul că în acest județ, pînă la sfirșitul 
actualului cincinal, vor fi date în folosință circa 17 ooo de apar
tamente, de aproape 16 ori mai multe decit se construiau în in
tervalul 1961—1965.

Tînăra generație, asemenea întregului popor, un singur gînd, o singură voință

VOM URMA NEABĂTUT STRĂLUCITUL EXEMPLU DE MUNCĂ 
ȘI VIAȚĂ REVOLUȚIONARĂ ALE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Omagiul nostru - 
fapta noastră

Bucuria de a trăi și munci 
în demnitate

La înălțimea evului 
ro mantismului revoluționar

Forța noastră stă în unitatea 
de nezdruncinat

Ne stă în față șansa unică 
în istorie de a trăi un timp al 
creației, un timp al gîndirii, 
cutezanței și acțiunii revolu
ționare și lucrul acesta se vede 
pretutindeni pe cuprinsul ță
rii. Aici, în București, senti
mentul acestei apartenențe de
pline de cuget și voință a ti
nerei generații la această stră
lucită epocă istorică pe drept 
numită „Epoca Nicolae 
Ceaușescu" după numele sti
mat și iubit de noi toți al cti
torului României socialiste li
bere, moderne, prospere, este 
amplificat, Bucureștiul fiind 
astfel o adevărată Capitală a 
tinereții românești. Este, firesc 
așadar ca faptele noastre de 
mpncă și învățătură să fie 

consacrate fără preget în
făptuirii neabătute a cute
zătoarelor programe dedica
te progresului și bunăstării 
patriei și oamenilor ei, pro
grame care poartă pecetea u- 
riașei. Capacități a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu de a trans
forma în mod creator realita
tea.

Iată de ce acum, cînd sărbă
torim 17 ani de la momentul 
de neuitat al Congresului al 
IX-lea al P.C.R., cel mai fru
mos omagiu pe care îl putem 
aduce este fapta noastră.

MIHAELA TUDORIN
• metrolog, 

secretar adjunct 
al Comitetului U.T.C., 

întreprinderea 
de mecanică fină București

Am bucuria de a munci și 
trăi intr-o frumoasă zonă a 
țării care, în ultimii 17 ani, a 
cunoscut o impresionantă dez
voltare grație politicii înțelep
te a partidului și statului nos
tru, politică ce poartă ampren
ta spiritului profund umanist 
al întregii munci și vieți ale to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
Și noi, tinerii de naționalitate 
maghiară, ca dealtfel toți tine
rii de alte naționalități din pa
tria noastră, știm cit datorăm 
mult stimatului și' iubitului 
nostru conducător și sîntem 
profund încredințați că numai 
muncind și învățînd așa cum 
ne cere și ne îndeamnă tova

rășul Nicolae Ceaușescu, vom 
putea să fim la înălțimea șan
sei de a fi contemporani cu 
epoca, cea mai luminoasă și 
mai rodnică din întreaga isto
rie românească. Avem toate 
condițiile pentru a ne afirma 
cu competență și cutezanță și 
sîntem ferm hotărî ți să facem 
totul pentru a' ne îndeplini în 
cele mai bune condiții anga
jamentele asumate în fața 
partidului, a poporului, a ce
lui care ne este simbol suprem 
de tinerețe revoluționară.

ANTAL ARPAD 
strungar,

U.M.T.T.F. Miercurea-Ciuc 
județul Harghita

Atenția și grija statornice 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu le arată dezvoltării 
noastre socialiste, modernizării 
permanente a vieții materiale 
și spirituale a satului româ
nesc contemporan, sînt de na
tură să ne creeze nouă, tineri
lor, posibilități de afirmare 
nemaiîntîlnite. Am în vedere 
din inițiativa și sub îndru
marea directă a secretarului 
general al partidului, înfăptui
rea unei noi. profunde revo
luții în agricultura româ
nească, care reprezintă ca
drul optim de fructificare 
la maximum a pasiunii și pri
ceperii tinerelor generații. 
Avem astfel posibilitatea de a 

fi direct 'implicați, cu drepturi 
și responsabilități depline, în
tr-o acțiune de largă perspec
tivă care poartă, girul și în
semnele gîndirii novatoare ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
ceea, ce, desigur, e de na
tură- să ne îndemne a ne 
pregăti tot mai bine, mai 
temeinic, pentru muncă și via
ță. Aceasta de fapt este și 
ambiția noastră să ne do
vedim prin tot ceea ce 
facem contemporani cu exi
gențele celui mai avintat ev 
al romantismului revoluționar.

GHEORGIIE GHEORGIIE 
tehnician,

C.A.P. Gheorghița, 
județul Prahova

Atunci cind ne gîndim cu 
mîndrie și bucurie la toi ceea 
ce am înfăptuit, cînd făurim 
planuri de viitor cu certitudi
nea că ele voi* prinde cit mai 
curînd conturul faptei, vedem 
pă ceea ce nera permis uria
șul, spectaculosul nostru salt 
pe cele mai înalte culmi ale 
creației istorice conștiente, 
este tocmai unitatea de nez
druncinat a întregului popor 
în jurul partidului, al secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. în strinsă 
unitate muncim, trăim și în
vățăm, cu convingerea fier
binte că politica partidului 
nostru, al cărui strălucit expo
nent și promotor este tovară
șul Nicolae Ceaușescu, este 
într-o deplină corespondență 

cu năzuințele și aspirațiile 
noastre fundamentale. Dragos
tea, încrederea și stima, pro
funda recunoștință cu care 
toți cetățenii patriei, tineri și 
vîrstnici, îl înconjoară in per
manență pe genialul ctitor și 
conducător al destinelor națiu
nii socialiste se conjugă în 
mod exemplar cu hotărîrea 
noastră unanimă de a-i urma, 
fără șovăire, strălucitul exem
plu de muncă și viață revolu
ționară, chemările și îndem
nurile la muncă și luptă pen
tru edificarea socialismului și 
comunismului pe pămîntul 
scumpei noastre patrii.»

GERHARD CHIESS 
lăcătuș, 

întreprinderea 
Tractorul Brașov
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CU POPORUL, PENTRU POPOR
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O

adevărul suprem al muncii și vieții noastre comuniste

Acumulările de concep
ție și experiență re
voluționară în țara 
noastră — ale căror 

tradiții se constituie in isto
ria milenară a poporului ro
mân, a luptei sale pentru a- 
firmarea ființei proprii, pen
tru libertate socială și națio
nală, pentru independență și 
unitate — au cunoscut în cei 
17 ani care s-au scurs de la 
istoricul Congres al IX-lea al 
partidului cea mai largă și mai 
intensă perioadă de manifes
tare, Este perioada în care 
transformarea socialistă a ță
rii, aflată pe cotele de vîrf ale 
împlinirii legităților istorice, 
s-a înscris și se înscrie ca de
venire multilaterală, ca reali
zare deplină a unui model de 
dezvoltare economică și socia
lă predominat de o funda
mentală deschidere spre nou.

Marcată în chip esențial de 
gindirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, președintele 
României, această perioadă cu
prinde în sine totalitatea ar
gumentelor pentru ceea ce în
seamnă caracterul deschis, 
creator al concepției revoluțio
nare despre lume și viață. Im
presionând prin soliditatea 
construcției teoretice, prin sis
temul înlănțuirii ideilor și 
profunzimea pătrunderii în e- 
sența faptelor, fenomenelor, re
lațiilor și proceselor sociale, 
prin permanenta căutare a 
noului valoric superior, gindi
rea secretarului general al 
partidului nostru are atributele 
definitorii de continuitate și 
gradare, specifice unui de
mers car? se modelează și se 
remodelează permanent în pas 
cu realitățile istorice, cu ten
dințele și legitățile procesului 
revoluționar. Sub impulsul a- 
cestei gîndiri am învățat să 
privim lumea prin prisma ca
racterului profund dialectic al 
proceselor sale, să deslușim în 
permahență vectorii de pro

gres ce izvorăsc din lupta ve
chiului cu noul, din contra
dicțiile inerente ale vieții so
ciale. Dispunem acum, grație 
unui travaliu de excepție,, de 
o teorie globală a dezvoltării, 
centrată pe invarianta idee a 
capacităților funciare de care 
dispune socialismul pentru so
luționarea problemelor omu
lui, ale împlinirii unei condiții 
umane superioare.

Dacă încercăm, o sinteză a 
imensului efort de gîndire șț 
acțiune revoluționară pe care 
îl întruchipează neobosita ac
tivitate a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de cind se află în 
fruntea partidului și statului 
nostru, vom distinge cu clari
tate sens'll și semnificațiile

funcție prospectivă, anticipa- 
tivă a unei gîndiri pentru care 
dialectica procesului istoric 
este izvor nesecat de asimilare 
a viitorului în termenii ac
țiunii programate, conștiente 
pentru optima manifestare a 
legităților obiective.

Reprezentând, prin întreaga 
sa alcătuire și acumulare, un 
model de inserție analitică in 
totalitatea compartimentelor 
sistemului social, gindirease
cretarului general al partidu
lui nostru este străbătută, in 
toată structura sa, de un con- 
cept-pirghie, investit deopotri
vă cu un rol explicativ și o- 
perațional : cel de societate so
cialistă multilateral dezvol
tată. Elaborat pe traiectul ge-

GiNDIRE CREATOARE
profund umaniste ale împlinirii 
forței materiale a ideilor. Tot 
ceea ce s-a întreprins și se în
treprinde in -acest cadru stă 
sub semnul preocupării con
stante pentru analiza științifică 
și valorificarea în plan istoric 
a tuturor condițiilor obiective 
și subiective de care depinde 
satisfacerea intereselor fun
damentale ale oamenilor mun
cii, ale întregului popor. Pe 
temeiul cercetării istorice, al 
retrospectivei existenței mate
riale și spirituale care defi
nesc particularitățile societății 
românești, pe baza evaluării 
critice a experienței proprii în 
anii socialismului și deslușirii 
stadiului la care a ajuns pro
cesul istoric in țară noastră 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
elaborat și pus în mișcare un 
sistem conceptual și metodolo
gic nou, creator, cu o esenția
lă deschidere operațională. Din 
aceasta decurge și esențiala

neralizării teoretice a expe-, 
rienței revoluționare din țâra 
noastră, apt să cuprindă in
terdependența organică a țu- 
turor laturilor și nivelurilor 
vieții sociale, acest concept s-a 
îmbogățit și se îmbogățește 
permanent, dobîndind un spa
țiu de atribute de o deosebită 
complexitate. Anii din urmă, 
marcați de o vastă activitate 
pentru asigurarea saltului ca
litativ în toate domeniile, pen
tru eficiență economică și im
plicarea criteriilor de rațio
nalitate în ansamblul raportu
rilor sociale, constituie nu nu
mai o experiență practică fără 
precedent, ci și izvorul neînce
tatei îmbogățiri a patrimoniu
lui de idei al concepției mate
rialist dialectice și istorice, al 
socialismului științific.

Capacitatea activă de re
nunțare hotărită la tot ceea ce 
este vechi și perimat, la ceea 

ce nu mai corespunde necesi

tății istorice, putința de apre
ciere critică a experienței pro
prii și de redimensionare a 
procesului revoluționar în con
cordanță cu cerințele progre
sului obiectiv dau activității 
teoretice și demersului prac
tic înfăptuite de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu o puternică 
forță propulsivă, dinamiza
toare, mobilizatoare. O forță 
care — în întreaga perioadă 
trecută de la Congresul al 
IX-lea — a cunoscut și cu
noaște substanțiale acumulări 
și efecte practice, nemijlocite, 
îmbogățind timpul gindirii 
teoretice cu noi idei și con
cepte, secretarul general al 
partidului nostru s-a preocu
pat și se preocupă fără în
cetare de asigurarea progre
sivă a condițiilor necesare și 
suficiente pentru modelarea 
conștientă a experienței prac
tice, revoluționare. Aici, în 
acest spațiu al confruntării 
ipotezelor teoretice, de nivel 
principial, cu realitățile lumii 
contemporane se zămislește o- 
riz&ntul unei creativități so
ciale de excepție și de împli
nire a destinului comunist al 
poporului nostru.

Inseparabil- legată de în
treaga activitate .a partidului 
comunist, ca , centru vital al 
funcționării sistemului social, 
împletită armonios cu munca 
eroică-ă făuritorilor de bunuri 
și valori materiale și spirituale, 
gindirea 1 tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a marcat și mar
chează puternic devenirea 
contemporană a României și 
se afirmă cu semnificative re
zonante pe plan international. 
Cei 17 ani de superioară acu
mulare a notelor sale defi
nitorii constituie un interval 
istoric de cea mai mare in
tensitate și deschidere spre 
perspective mereu mai cute
zătoare.

ACUL1N CAZACU

Tot ceea ce s-a înfăp
tuit in cei 17 ani care 
au trecut de la Con-

greșul al IX-lea al partidului, 
toate marile succese și izbinzi 
înregistrate de poporul nos
tru în această perioadă poartă 
amprenta inconfundabilă a 
personalității strălucite a se
cretarului general al partidu- 

Nicolae 
gindirii 
acțiunii

lui, tovarășul 
Ceaușescu, pecetea 
sale clarvăzătoare, a _ 
sale revoluționare. Prefigurînd 
prin fiecare nouă idee viitorul 
patriei, făurirea noii noastre 
societăți, președintele țării, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și-a 
împletit necontenit activitatea 
teoretică cu acțiunea prac
tică menită să impulsione
ze înfăptuirea marilor pro
iecte prin care întregul po
por', 
și-a

strins urnit în jurul său, 
asigurat și își asigură 

mersul neabătut înainte, îm
plinirea cutezătoarelor sale as
pirații de bunăstare și feri
cire, de progres și civilizație 
Nu există nici un domeniu de
activitate în care secretarul ge
neral al partidului să nu fi 
intervenit prin gindirea sa no
vatoare, prin exemplul perso
nal, prin fapta nemijlocită, mo- 
bilizînd conștiințe și energii, 
orientând eforturile creatoare, 
deschizind perspective noi in 
fața tuturor celor ce se află 
angajați în lupta pentru în
făptuirea unei calități noi, su
perioare in toate domeniile, 
pentru făurirea unei Românii 
mereu mai prospere, mai în
floritoare.

Istoria acestor ani consem
nează, alături de celelalte con
tribuții esențiale ale tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu la dez
voltarea multilaterală a so
cietății românești, fundamen
tarea unui nou stil de a con
duce și a asigura transpunerea 
in practică a liniei politice a 
partidului, un stil care constă 
în permanenta legătură cu po
porul, cu masele largi de oa

meni ai muncii. Nenumăratele 
vizite de lucru pe care tovară
șul Nicolae Ceaușescu le-a e- 
fectuat în orașele și satele ță
rii, pe marile șantiere de con
strucții, în uzine și laboratoare, 
în institute de învățămînt, de 
cercetări și proiectări stau 
mărturie vie în acest sens.

Informîndu-se permanent di
rect din realitatea marilor co
lective muncitorești, studiind 
la fața locului problemele de 
muncă și de viață ale aces- 
tpra, secretarul general al 
partidului a oferit întotdeauna 
soluțiile cele mai bune pen
tru rezolvarea acestora, pen
tru dezvoltarea necontenită a 
fiecărui sector de activitate. 
Contactul neîntrerupt cu țara

pre o trăsătură fundamentală 
a personalității tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a stilului 
său de muncă trebuie să ne 
referim la acest lucru într-un 
sens foarte larg, cuprinzător, 
avînd în vedere extraordinara 
complexitate a problemelor 
pe care secretarul general al 
partidului le-a abordat și le a- 
bordează. Practic, de la acti
vitatea de elaborare a docu
mentelor programatice ale 
partidului la mobilizarea ma
selor de oameni ai muncii pen
tru îndeplinirea prevederilor a- 
cestora, de la problematica 
făuririi omului nou, a ridicării 
permanente a nivelului con
științei socialiste, de la solu
ționarea problemelor curente
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și cu oamenii ei a devenit, 
este un simbol esențial al uni
tății întregului nostru popor în 
jurul partidului, al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. El este tot
odată simbolul activității și al 
acțiunii revoluționare, simbo
lul însuși al spiritului revo
luționar în acțiune — deoarece 
de fiecare dată cind pre
ședintele țării s-a aflat în mij
locul oamenilor muncii din- 
tr-o localitate sau dintr-o uni
tate economică nimic nu s-a 
limitat la simpla constatare ci, 
dimpotrivă, fiecare vizită s-a 
transformat într-un efort crea
tor comun, in cadrul căruia 
s-a acționat nemijlocit pentru 
înlăturarea eventualelor lipsuri 
și neajunsuri, în direcția gă
sirii unor soluții noi, a spo
ririi eficienței muncii din fie
care domeniu.

Desigur, vorbind despre ac
țiunea revoluționară ca des

pe care le presupune activita
tea de partid și de stat la pro
movarea unei politici interna
ționale de înaltă principialitate, 
și de largă audiență in în
treaga lume, de la ridicarea ni
velului de tehnicitate al în
tregii economii la adîncirea și 
dezvoltarea necontenită a de
mocrației socialiste, de la gri
ja permanentă acordată bunăs
tării poporului la dezvoltarea 
fără precedent a culturii, artei 
științei, invățămintului, pu
tem vorbi cu deplin temei de 
acțiunea revoluționară a se
cretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru progresul 
continuu al României socia
liste, pentru înfăptuirea desti
nelor de libertate, demnitate, 
fericire și bunăstare ale tu
turor fiilor acestui pămînt.

A acționa, cu dăruire și pa
siune, cu atașament și abnega

ție revoluționară, dind tot ceea 
ce ai mai bun pentru binele 
comun, pentru înfăptuirea ce
lor mai nobile idealuri, a de
venit, grație exemplului stră
lucit al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul României 
de azi, un verb care simboli
zează cele mai înalte trăsături 
ale conștiinței comuniste și 
patriotice ; in el se întâlnesc 
înaltele datorii pe care fiecare 
dintre noi le avem față de pa
tria in care ne-am născut și 
resorturile profunde ale însuși 
modului nostru de a ne mani
festa ca ființe libere și demne, 
ca factori creatori de istorie. 
A acționa reprezintă, de ase
menea, verbul construcției și 
al autoconstrucției morale și 
spirituale, verbul care se aso
ciază în permanență cu noul, 
cu civilizația, cu progresul, in
dependența, măreția prezentă 
și viitoare a patriei socialiste. 
Este meritul esențial al secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
acela de a fi înnobilat, de a fi 
transformat în efigie omnipre
zentă acest cuvînt prin chiar 
exemplul său personal.

Pentru tânăra generație a pa
triei —, generație care a cres
cut și s-a format in acești ani 
de efervescență creatoare, de 
profunde înnoiri în toate do
meniile de activitate, de eroism 
și avint revoluționar — a ac
ționa înseamnă a-și îndeplini 
suprema datorie de conștiință, 
suprema dovadă a iubirii de 
țară. Urmînd Cuvintul parti
dului, al secretarului său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, fiind mereu în pri
mele rinduri ale luptei pen
tru nou, pentru progres și civi
lizație, noi, tinerii, ne înscriem 
CU cinste, prin gind și faptă, 
numele pe temelia noii ctitorii 
revoluționare a patriei.
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Partidul
Partidul e-n cuvinte și-n fapte arzătoare, 
deschide porți de aur in clipe și-n idei 
să intre frumusețea sublimă-n.,'fiecare 
prin gestul c^ se face cunună alor mei ;

Partidul se confundă cu mari înțelepciuni 
din care se-nfiripâ cel mai bogat cules 
cu toamna-n primăvara de omenești minuni 
pe-al hărniciei noastre fără de seamăn șes,

Am spus că rotunjirea acestui fruct cit visul 
vom ști-o-n ram de umeri și-n dorul fremătind 
cind dăruirii noastre-i arde-n ceasuri scrisul 
pe fiecare frunte cu flamura de gind.

ION SOCOL

Să-i fii aproape
Să-i fii aproape și să porți sub timpla 
Arsura unui dor cu mult mai mare 
Deed cel bănuit că ți se-ntimplă 
Cind ești atins de-o nobilă chemare.

Să-i fii aproape și să porți pe umeri 
Strălucitoarea soarelui povară,
Cind arzi de dor și nu mai poți să numeri 
Cîte-nrplmiri s-au întrupat in țară.

Să-i fii aproape și să simți prin singe 
Mireasma vie de pămînt de-acasă 
Cind cerut peste flori cu rouă ninge 
Și veșnicia dorului te-apasă.

Să-i fii aproape și s-auzi cum sună
Prin vremea fără somn o doină stinsă, 
Cind poți numi în limba ta străbună
Cea mai de preț iubire necuprinsă.

GEORGE ȚARNEA
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Dind rod
și f loare țării

Dind rod și floare țărîi-n care ne-am născut 
Cum soarele in zbor suim spre cer 
Privirea-n dimineață - și un cîntec și un scut 
Ni-s inima și brațul de străjer

Cum am deprins și munca pe-ogoarele mănoase 
Și-n fabrici și-n oraș pe șantiere.
DirT toate învățămi contur dind viselor frumoase
Cum patria și cum cirmaciul ei ne-o cere

în brațe și în piepturi și pe frunte 
Ca sevei'n arbori demnitatea și mîndria 
Se-nalță-n noi și-un trup sîntem și-un munte 
Și-o stea apropiem - în ea ni-s rodul și-mplinirea 

și mîndria
Partidul și poporul, România I

FLORENTIN POPESCU

Luceafăr românesc
Spun țară și-n acest 
De porumbei azurul 
Privighetori mai multe sînt 
Și-și mută frumusețea-n verbe.

Spun țară cînd strămoșii-acasă 
Se-ntorc tirziu din cîte-un vers 
Prin ierbi cu-arome vii, de coasă, 
Ce ziuă fac in Univers I...

cuvînt 
fierbe ;

Spun țară și mă înveșmînt 
Cu-ntregul rost al limbii, teafăr, 
In care pîinea o frămint
Sub cel mai românesc Luceafăr!

Spun țară și-n acest cuvînt 
Se vindecă de dor și spații 
Toți fiii-acestui sfînt pămînt 
Pe umeri sprijinind Carpații I

LUCA ONUL
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GlNDUL Șl FAPTA NOASTRĂ TÎNĂRĂ, SUB ÎNALTELE 
ÎNSEMNE ALE ROMANTISMULUI REVOLUȚIONAR

17 ani — frumoasă vîrstâ a gîndurilor 
celor mai Îndrăznețe, a marilor proiecte și 
împliniri, virsta opțiunilor, vîrsta roman
tismului, vîrsta curajului faptei, 17 ani, 
— vîrsta care coincide în mod strălucit cfti 
însăși vîrsta noului destin istoric al 
României inaugurată în mod glorios de 
Congresul al IX-lea al partidului, in acel 
memorabil iulie 1965. De la înălțimea a 
tot ceea ce am înfăptuit, cu certitudinea 
deplină a izbînzilor de viitor, scrutăm du
rata, profilăm repere noi cu certitudinea 
că astfel și numai astfel istoria ne apar
ține. „Cu 17 ani în urma.-r-.ne spunea 
ion Asaftei, prim secretar al Comitetului 
U.T.C. al sectorului 5 din Capitală. — ge
nerația noastră pășea în viață cu marile 
ei întrebări și căutări, cu aspirații demne 
de noul timp revoluționar în care parti
dul și țara pășeau. Bilanțul acestor 17 ani 
relevă cu putere faptul că atunci cînd un 
om, un conducător, mai ales, se bizuie în 
tot ceea ce întreprinde pe poporul său, 
atunci victoria luptei sale este întru to
tul întemeiată. Un asemenea comunist și 
om este tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel 
căruia îi datorăm chipul și realitatea 
României acestor ani. Și este sentimentul 
nostru cel mai profund, cel izvorît din cer
titudinea că numai avînd în fruntea par
tidului și a țării un militant cum este to
varășul Nicolae Ceaușescu, un conducător 
și un revoluționar de clarviziunea și uma
nismul ce-1 caracterizează, vom reuși să 
ne împlinim tot ceea ce sperăm și nă- 
zuim“. La rîndul său, tinărul sculptor 
Pavel Bucur ținea să ne spună : „Epocii 
istorice care poartă numele tovarășului 

Nicolae Ceaușescu i se asociază în lim
bajul artelor cel mai bine atributele 
perenității și monumentalității. Muncim 
sub semnul durabilului, în toate dome
niile activității materiale și spirituale, a- 
vem conștiința clară a scopului, certitu
dinea că nouă ne aparțin roadele mun
ții noastre. Dar pentru a ajunge la ase
menea demnitate a faptei creatoare, a 
fost nevoie ca în fruntea partidului și a 
țării să se afle eminentul nostru patriot 
și revoluționar, omul pe care Istoria l-a 
ales să fie simbol și ctitor al României 
noi, așa cum au visat-o prin veac stră
moșii. Un om atunci cind se identifică 
cu rațiunile cele mai inalte ale istoriei, 
devine el însuși un om pentru istorie și 
acesta este cazul timpului pe care-1 trăim. 
Mai mult ca oricînd, cu gindirea sa crea
toare, deloc supusă dogmelor și scheme
lor. cu energia sa nesecată, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu este simbolul suprem 
al tinereții noastre de gind și suflet. A 
da opere de arfă cu adevărat pe măsura 
timpului pe care-1 trăim, aceasta este o- 
bligația noastră politică și morală de care 
trebuie să fim permanent conștienți și la 
înălțimea căreia trebuie să ne arătăm in 
tot ce înfăptuim".

Aici, în comuna Romanu. din județul 
Brăila, stăm de vorbă cu Vasilica Fri- 
gioiu, secretar al comitetului comunal de 
partid și primar al comunei : „încrede
rea și dragostea cu care noi, tinerii pa
triei. sîntem permanent călăuziți și încon
jurați de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
dovedesc o adincă și statornică înțelegere 
a inepuizabilului potențial de energie și 

creație care este tineretul; In perioada 
istorică inaugurată de Congresul al IX- 
lea al partidului, tînăra generație a avut 
și are în permanență create ț:ele mai mi
nunate condiții de muncă și viață, de for
mare și afirmare, are în față un cadru 
larg, fără precedent de împlinire. A avea 
încredere in tineret este nu doar o inves
tiție socială și umană, ci un act politic de 
mare luciditate și realism, pe care sîntem 
mindri că tovarășul Nicolae Ceaușescu 
l-a înfăptuit și îl înfăptuiește cu consec
vență in toată perioada istorică de cind 
se află în fruntea partidului și statului

Anchetă de opinie politică

nostru. De aceea noi, tinerii, asemenea în
tregului popor, îl înconjurăm cu dragos
te, mîndrie și respect, încredințați fiind că 
numai urmîndu-i chemarea și, exemplul 
vom reuși să ne înfăptuim cele mai cu
tezătoare și mîndre aspirații". Dintr-un 
județ vecin, de la Galați, tinărul muncitor 
Dumitru Panțîru, secretarul Comitetului 
U.T.C. de la Uzina de piese de schifnb și 
reparații siderurgice din cadrul Combi
natului siderurgic, dorește să arate : „în 
acești 17 ani care au trecut de la Con
gresul al IX-lea al P.C.R., clasa munci
toare a crescut nu numai numericește, 
dar și calitativ. încrederea în capacitatea 

ei de a conduce mai bine decît oricare 
altă clasă din trecut destinele națiunii, 
încredere ce caracterizează întreaga acti
vitate politică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, se vede răsplătită permanent 
cu abnegație- și dăruire prin fapte de 
muncă intr-adevăr de excepție. Avem la 
indemînă un cadru democratic in cel mai 
înalt înțeles al cuvintului, inspirat și în
făptuit sub directa îndrumare, sub con
ducerea nemijlocită a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și esențialul este să-1 valorifi
căm in cel mai înalt grad. Iată de ce 
trebuie să subliniez și cu acest prilej că 

a realiza o calitate nouă, superioară', efi
cientă în tot ceea ce înfăptuim, reprezin
tă un corolar absolut necesar al spiritului 
de inițiativă și responsabilitate, proprie 
prin execelență eroicei noastre clase 
muncitoare". în ceea ce îl privește pe 
tinărul cooperator Olah Șandor, secreta
rul Comitetului comunal Buduslău (ju
dețul Bihor) al U.T.C., opțiunile de mun
că și de viață sînt la fel de limpezi. Să-1 
ascultăm : „Eu și tovarășii mei de gene
rație n-am cunoscut exploatarea și nici în
vrăjbirea irațională. Muncim și trăim în
tr-un climat de unitate, egalitate șj deplină 
libertate și știm foarte bine că acest fapt 

îl datorăm numai și numai tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. A construi, in fiecare 
colț de țară, in fiecare loc al orpeniei. cu 
poporul și pentru popor, iată trăsătura 
esențială a întregii activități a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu și pentru care în
tregul popor, strîns unit, îl urmează cu 
dragoste nețărmurită și totală încredere. 
Iată o lecție de muncă și luptă ‘revoluțio
nară care constituie pentru noi supre
mul exemplu și cel mai minunat îndemn", 
în aceeași ordine de idei consemnăm gîn- 
durile lui Ștefan Knuff, secretar al Co
mitetului județean Sibiu al U.T.C.: „Cei 
17 ani care au trecut de la Congresul al 
IX-lea al P.C.R., perioadă relativ scurtă, 
au pentru noi toți atributele demnității și 
libertății. N,e simțim aici, pe pămintul stră
bun al patriei, cu adevărat la noi acasă 
și aceasta numai și numai datorită acti
vității neobosite a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. A garanta și exercita dreptu
rile și responsabilitățile proprii prin ex
celență democrației revoluționare, aceasta 
cred eu că definește foarte exact neobo
sita activitate pe care o desfășoară 
în fruntea partidului și statului tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Tocmai de aceea nu 
putem vorbi despre democrație și liber
tate fără a avea, fiecare și toți la un loc, 
deplina conștiință a îndatoririlor ce ne 
revin pentru înflorirea continuă a patriei 
comune. Patriotismul înțeles ca patrio
tism al faptei, iată ceea ce am înțeles eu 
și tovarășii mei din neobosita și tumub- 
tuoasa activitate a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, iată lecția noastră cea mai 

minunată de muncă și viață revoluțio
nară".

Și pentru că am consemnat cu o semni
ficativă frecvență sintagme- proiecte de 
viitor, să încheiem ancheta noastră cu 
cîteva gînduri ale proaspetei absolvente a 
Facultății de fizică a Universității Bucu
rești, Carmen Dumitrescu : „Eu și cole
gii mei am avut marea șansă de a ne 
pregăti pentru viață aici, pe moderna 
platformă a fizicii, românești, Măgurele, 
realizată din inițiativa și sub directa în
drumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
Sîntem pe deplin conștienți că asigurînd 
o pregătire cu adevărat la înălțimea exi
gențelor științei celei mai înaintate, par
tidul și societatea noastră au (toată în
crederea în faptul că odată intrat în via
ță. in producție, vom pune pasiunea și 
priceperea noastră în folosul dezvoltării 
și înfloririi patriei noastre socialiste. Iată 
de ce, în acest moment solemn pentru 
mine sînt ferm hotărită să fac totul pen
tru a-mi îndeplini la locul de muncă sar
cinile și răspunderile de mare importan
ță ce-mi revin și sînt încredințată că la 
fel ca mine gîndesc și acționează toți ab
solvenții invățămintului nostru superior 
care au avut inegalabila cinste și bucu
rie de a se forma și împlini in această 
epocă intr-adevăr fără precedent înnobi
lată in mod magistral de gindirea și ac
țiunea creatoare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, simbol suprem al tinereții și 
pasiunii noastre revoluționare".

Anchetă realizată de ȘERBAN CIONOF
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Partid
în fiecare zi - un cîntec in fapt de speranță...
In fiecare zi - un vulcan de trandafiri proaspeți...
In fiecare zi un munte cu azur de doină
Cînt, sădesc și urc,
Rostindu-ți numele simplu...

In fiecare zi - trăiesc cu o bătaie de inimă
mar mult...

In fiecare zi - respir o oră de soare mai mult... 
în fiecare zi — mă simt mai puternic 
Și mai inalt,
Rostindu-ți numele simplu, 
Lăsindu-I să-mi treacă fierbinte 
Ca un incendiu de roșie floare 
Prin trupul tinăr
De țară și vise.

MIHAIL ION VLAD

Suprema dedicație
Lumina vine de sus
Și primăverile din omături 
greu trudite.
Ne crește în suflet o vamă nouă 
Timpului ce ne clădește destin 
Stăpîn și sigur pămint 
din România.

Acestui crez numit Partid 
Ii dăruim voința și puterea.

' Și buciume pe creste de veacuri 
jalnic spunînd românilor durerea, 
Azi, nou ecou înalță Carpații noștri :

Desen de ȘTEFAN ȘTEFANUȚA

Sintem constelația 
partidului

Ceaușescu — poem — istorie revoluționară I

Și vis pentru toți cei trecuți 
dincolo de acum,
Adevăr pentru toți cei de lingă mine.

Sintem 
constelația 
numelui tău 
eroi ai muncii 
și vieții -
Sintem 
prezența ta vie 
întruchipindu-se

DORINzl POPA

în fiecare zi -, (
Sintem
eternitatea omeniei, 
singura posibilă 
și demnă 
de tine 
arătată 
tuturor.
VASILE BARD AN

PUTEREA”
Tricolorul

Acolo jos e singele eroilor în glie,
cu floare de bujor și ochiul voinicului privindu-ne 
cum trecem prin Timp către noi înșine, 
către înaltele Patriei piscuri de glorie.

Prin brazdele cimpiilor noastre rodește din veșnicie 
galbenul lanurilor, puterea lor și lumina 
din fructele verii, din însemnele gîndului 
încrezător în unitatea de nezdruncinat
a pămîntuliii Țării.

Sr-acolo sus, albastrul pur veghează 
seninul din priviri și cerul fără margini, 
cum urci mereu, cum te întorci spre tine, 
pe a Carpaților zare străbună și sfintă.

Tu, Patrie, cu trei culori în steagul 
chemărilor spre noi, spre împlinire, 
din adine in înaltul destinului, 
Roșu și Galben și Albastru de-a pururi.

DUMITRU BALAEȚ

Umăr lingă umăr
De cînd ne știm provocăm întreaga omenire la pace 
țăranii noștri pun la cale o tulburătoare cimpie 
sînt păsări în care cîntecul nu mai încape 
și rîurile patriei se varsă-n veșnicie

visurile de la noi vin să împrumute putere 
în ochii tineri se zvonește mereu o vreme bună 
în ierburi somnul se zbate ca o dropie tăiată

cu sapa 
noaptea își sfișie cămașa în razele de lună

se știe bine că aici nici un drum nu e singur 
cărțile învelesc pămîntul ca niște ceruri albastre 
adevărul numai prin noi poate să respire 
viitorul merge umăr lingă umăr cu ideile noastre.

RODIAN DRĂGOI

Congresul al IX-lea al partidului
(Urmare din pag. I) 

datorită politicii juste a partidului, politică la elabo
rarea căreia un rol de cea mai mare însemnătate îl 
are tovarășul Nicolae Ceaușescu. Vasta sa activitate 
teoretică, concretizată într-o operă impresionantă 
care a îmbogățit substanțial tezaurul gindirii revolu
ționare, a făcut posibilă elaborarea unor documente 
de o excepțională însemnătate care au prefigurat și 
prefigurează modelul dezvoltării societății noastre, 
viitorul luminos al acesteia, căile de acțiune nemijlo
cită pentru a ne apropia acest viitor cit mai repede 
cu putință. Programul partidului, documentele con
greselor partidului, numeroasele cuvîntări și expuneri 
sînt mărturii clare în aceasta privință, mărturii care 
au relevat cu forță importanța deosebită pe care 
teoria o are în viața socială, in conducerea și dezvol
tarea științifică a tuturor domeniilor de activitate.

România de azi este, de asemenea, țara afirmării 
neîngrădite a libertăților democratice. Sistemul demo
crației socialiste a cunoscut în acești 17 ani un pro
ces de esențială înnoire, de adîncire și perfecționare 
ne contenite. Dialogul permanent cu masele largi de 
oa:..neni ai muncii, antrenarea întregului popbr la 
«onducerea activității din toate sectoarele și dome
niile, dezbaterea tuturor documentelor și deciziilor de 
importanță comună în cadrul colectivelor de oameni 
ai muncii, crearea și perfecționarea unor noi instituții 
democratice, specifice diverselor domenii de activi
tate, sînt doar cîteva dintre caracteristicile acestui 
proces. Democrația socialistă este o democrație a fap
tei creatoare, o democrație a participării bazate pe 
înaltă pregătire politică, pe competență profesională, 
pe adeziune deplină la obiectivele politicii umaniste 
a partidului nostru. Este necesar să subliniem și in 
acest caz meritul fundamental al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la dezvoltarea democrației noastre. Iniția
tivele sale în acest domeniu, ideile sale profund no
vatoare au condus la întărirea continuă a unității de 
monolit a poporului, la ridicarea gradului de con

știință revoluționară a maselor, la antrenarea tuturor 
cetățenilor patriei la făurirea noilor destine de bună
stare și fericire ale națiunii noastre socialiste.

Epoca Ceaușescu este și va rămîne înscrisă cu litere 
de aur în istoria patriei ca o epocă a celor mai cute
zătoare proiecte. Am putea aminti în acest sens de. 
faptul că in acești ani s-au construit și se construiesc 
metroul, Canalul Dunăre — Marea Neagră, hidrocen
tralele de Ia Porțile de Fier ; am putea aminti de în
drăzneață scrutare a viitorului care a devenit o carac
teristică în toate domeniile de activitate. Esențial 
pentru spiritul profund novator, revoluționar afirmat 
în acești ani este, in aceeași ordine de idei, proiectul 
făuririi omului nou, un proiect umanist de anvergură 
istorică, o operă constructivă fără precedent. Concep
ția profund umanistă a partidului, a secretarului său 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, se materiali
zează cu toată bogăția ei de valențe și semnificații in 
acest proiect care este menit să contribuie la făurirea 
unei noi demnități a ființei umane, la crearea unei 
personalități multilaterale, capabile să-și asume și 
să-și împlinească destinele proprii pe măsura aspira
țiilor sale celor mai înalte. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a referit în numeroase rînduri Ia carac
teristicile fundamentale ale personalității omului nou, 
și-a adus o contribuție hotărîtoare in crearea tuturor 
condițiilor materiale și spirituale necesare procesului 
de educare și formare a omului nou, celui de autoedi- 
ficare morală și spirituală. Societatea noastră de azi 
este in măsură să-și aprecieze rezultatele eforturilor 
permanente îndreptate în această direcție, rezultate 
care sînt de domeniul împlinirilor și nu doar al pro
iectelor. Omul nou, om al timpului istoric pe care il 
trăim, a devenit o prezență cotidiană în toate dome
niile, în fiecare,ramură de activitate. Cu deosebire, 
tinăra generație a patriei, puternic mobilizată de 
umanismul profund al concepției tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în ceea ce privește locul și rolul său în 
societate, in lumea contemporană învață și muncește 
necontenit, iși perfecționează pregătirea politică și

profesională, acționează pentru a-și îmbogăți mereu 
cunoștințele, pentru a se putea manifesta in mod 
creator.

O puternică dezvoltare a cunoscut în cei 17 ani 
care au trecut de Ia Congresul al IX-lea al partidului 
viața spirituală a țării. Literatura, artele plastice, 
cinematografia, muzica, teatrul au înregistrat în 
această perioadă succese și împliniri deosebite.-Festi
valul național „Cîntarea României", festival al muncii 
și creației libere — materializare a strălucitei iniția
tive a secretarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — a scos la lumină sute de mii de 
talente autentice, a dat posibilitatea acestora să se 
manifeste și să se afirme fără nici un fel de îngră
dire. Creația literar-artistică, la care se adaugă cea 
di,n domeniul tehnico-științific, a devenit o activitate 
de masă situată la un înalt nivel calitativ.

Spiritul revoluționar, emblema tutelară a eforturilor 
unite ale întregului nostru popor, s-a manifestat cu 
aceeași lorță, cu aceeași capacitate de a inova, de a 
deschide noi și noi căi către progres, către o nouă 
calitate în toate ctelelalte domenii de activitate. Nu 
există practic sector sau ramură, fie că ne referim Ia 
economie, la viața socială, culturală, științifică etc., 
în care să nu se fi înregistrat împliniri de răsunet, 
care să nu-și fi sporit în mod esențial contribuția la 
dezvoltarea de ansamblu a societății, la progresul mul
tilateral al patriei.

în acest moment, în care se împlinesc 17 ani de la 
istoricul Congres al IX-lea al partidului, privind 
chipul luminos al patriei,, chip fericit, încrezător in 
viitorul său de aur, gîndurile noastre, ale tinerilor de 
pe întreg cuprinsul țării — români, maghiari, germani 
sau de alte naționalități — se îndreaptă cu dragoste 
și recunoștință, cu înaltă mîndrie patriotică, cu hotă- 
rire neabătută de a dărui tot ce avem mai bun pen
tru fericirea poporului, pentru cauza socialismului si 
comunismului, pentru idealurile partidului, către 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, ctitorul noilor destine 
ale patriei, arhitectul genial al României de azi.

O SĂPTĂMÎNĂ DECISIVĂ PENTRU 
LA TIMP Șl FĂRĂ PIERDERI A

Cea mai importantă sarcină a tuturor lucrătorilor ogoarelor 
o constituie în aceste zile intensificarea la maximum a acțiu
nilor în lanurile cu grîu. pentru ca in cel mai scurt timp recol
tarea și depozitarea griului să fie încheiate. Cu atit mai mult 
este necesar să se accelereze strînsul recoltei cu cit, de la o 
zi la alta, există pericolul pierderii boabelor prin scuturare. în 
lanurile ajunse la supracoacere. Recolta de grîu este bună, 
ceea ce reflectă cel mai concludent faptul că în majoritatea 
unităților s-a muncit cu dăruire și răspundere. Dar, in con
dițiile vremii instabile din această perioadă, orice întirziere a 
secerișului poate duce la risipirea unei părți din recoltă, iar 
aceste pierderi nu trebuie admise sub nici un motiv. Adevă- 
rații gospodari ai ogoarelor, care prețuiesc munca și rezulta
tele ei, au demonstrat că și în condiții mai grele, făcind tot 
ceea ce este necesar pentru a strînge griul pînă la ultimul bob, 
secerișul poate fi încheiat cu rezultate dintre cele mai bune. 
Pledează pentru aceasta experiența multor unități agricole care 
la această oră au pus la adăpost întreaga recoltă. Pe ansam

GALAȚI. Zile bune de lucru, 
ritmuri mari la seceriș

Pe dealurile Covurluiului. în 
Județul Galați, lanurile aurii de 
griu freamătă pe orizonturile 
privirii, așteptînd cu nerăbda
re parcă clipa recoltării. Spice
le sînt bogate în rod, deși in 
zilele precedente prezenței 
noastre la Corni și Smulți a 
plouat și a bătut vîntul, îneît 
pe ici, pe colo au început să 
se scuture, reclamînd grăbirea 
secerișului. Acum cînd cerul s-a 
curățit de nori, soarele strălu
cește cu putere, oamenii. în- 
tr-adevăr, se grăbesc.

La Corni, la ora prînzului, 15 
sombine recoltează din plin. 
Reținem de la început faptul 
semnificativ că în fruntea com- 
binerilor se află doi tineri deo
sebit de harnici: Marcel Necule 
și Vasiie Dumitru. Ce între
prind însă specialiștii pentru a- 
sigurarea tuturor condițiilor ca 
viteza zilnică planificată să fie 
realizată și chiar depășită?

— Azi e prima zi cînd putem

recolta din plin, ne spune Toma 
Turturică, inginer șef al C.A.P. 
Corni. Pină la jumătatea zilei 
am recoltat deja 74 hectare și 
aceasta a fost posibil deoarece 
combinele funcționează irepro
șabil. Am format 3 module ’a 
cite 5 combine, conduse de cite 
un șef de fermă. Am stabilit 
apoi o ordine de seceriș a so
lelor. in funcție de suprafața 
lor și de productivitatea mași
nilor. îneît să evităm deplasa
rea combinelor de la o tarla la 
alta în timpul zilei. în al trei
lea rînd, asigurăm preluarea 0- 
perativă a griului din combine 
de către mijloacele de trans
port, din mers. Aplicînd și alte 
măsuri, avem garanția nu nu
mai a îndeplinirii vitezei zilni
ce planificate, pe 120 ha. ci 
chiar a depășirii ei.

La C.A.P. Smulți avem, de 
asemenea, satisfacția de a con
stata că toate combinele re

Secretarul general al Organizației Națiunilor 
Unite, Javier Perez de Cuellar, sosește astăzi, 
împreună cu soția, într-o vizită oficială 

în țara noastră, la invitația guvernului român
Javier Perez de Cuellar s-a 

născut Ia 19 ianuarie • 1920, la 
Lima —- capitala Perului. După 
studiile liceale, el a urmat Fa
cultatea de drept a universită
ții catolice din Lima, pe care a 
absolvit-o în 1943. A intrat, 
apoi. în serviciul Ministerului 
Afacerilor Externe, lucrînd ini
țial în minister, iar mai tîrziu 
în serviciul exterior. Din 1964 
pînă în 1971 'a fost ambasador 
al Perului în diferite țări.

în 197.1 a fost numit repre
zentant permanent al țării sale 
la Națiunile Unite. în 1973 și 
1974 și-a reprezentat țara în 
Consiliul de Securitate, fiind și 
președinte al acestui organism 
în iulie 1974. în 1975 a fost nu
mit reprezentant special al se
cretarului general al O.N.U. în 
Cipru, post pe »care l-a ocupat 
pînă în 1977. După ce a lucrat

Ca ambasador al țării sale, in 
1979 a fost numit secretar ge
neral adjunct al O.N.U. pentru 
probleme politice speciale.

în decembrie 1981 a fost ales 
secretar general al O.N.U. de 
către Adunarea Generală.

Javier Perez de Cuellar a 
fost profesor de drept interna
tional la „Academia diploma
tica del Peru". El este autorul 
lucrării „Manual de drept in
ternațional", apărută în 1964.

Poporul român, care. acordă o 
deosebită apreciere nobilei mi
siuni a secretarului general al 
O.N.U. de a acționa pentru în
făptuirea țelurilor și principii
lor Cartei Națiunilor Unite, 
urează un călduros „Bun ve
nit" pe pămîntul României dis
tinsului oaspete, exprimîndu-și 
convingerea că vizita sa, con
vorbirile pe care le va avea vor

prilejui un util schimb de pă- 
rori în legătură cu creșterea 
rolului și eficacității O.N.U. în 
viața internațională, a misiunii 
sale de cadru organizat necesar 
participării tuturor popoarelor 
la soluționarea problemelor 
internaționale. Opinia publica 
din țara noastră salută cu sa
tisfacție vizita secretarului ge
neral al O.N.U., reafirmi ndu-și 
dorința fermă de a se acționa 
de asemenea natură îneît să se 
ajungă la respectarea hotărîri- 
lor O.N.U., de a se îmbunătăți 
activitatea organizației astfel 
incit să se poată asigura înde
plinirea funcțiilor sale în re
zolvarea problemelor pe calea 
tratativelor, în asigurarea co
laborării între toate statele, 
fără deosebire de orînduire so
cială, în realizarea unei păci 
trainice în lume.

OLIMPIADA 
CONSTRUCTORILOR 

finala pe țară
Municipiul București a fost, 

în zilele de 17 și 18 iulie 
1982, gazda ospitalieră a con
cursului profesional „OLIM
PIADA CONSTRUCTORI
LOR", finala pe țară. A- 
ceastă manifestare organiza
tă de Comitetul Central al 
Uniunii Tineretului Comu
nist, Ministerul Construcțiilor 
Industriale, Comitetul Uniu
nii Sindicatelor din Industria 
Construcțiilor și Comitetul 
pentru Problemele Consilii
lor Populare s-a desfășurat 
in cadrul Festivalului națio
nal „Cîntarea României" și în 
cinstea Zilei constructorului.

Și-au dat întîlnire aici, 
pentru desemnarea celor mai 
buni zidari, dulgheri și fie- 
rar-betoniști, cîștigători ai 
etapelor județene și ai mu
nicipiului București.

întrecerile finale, găzduite 
de Grupul 4 București al 
C.C.M.B., au constat din 3 
probe : una practică la care 
concurenții au trebuit să exe
cute operații complexe și de 
mare dificultate tehnică, o 
probă scrisă și altă probă 
desfășurată cu public. De re
ținut că proba practică s-a 
desfășurat pe șantierul Gru
pului 4 constînd în produc
ția a 100 m3 zidărie, 400 m’ 
cofraje pentru grinzi și 10 000 
kg oțel beton prelucrat pen
tru stilpi. După trecerea ce
lor trei probe s-au departajat 
următorii tineri :

Zidari — CIONTEA PETRE 
de Ia I.J.C.M. Mehedinți lo
cul I, CONSTANTINESCU 
GELU, de la T.C. TND. 
Ploiești locul II, BUTIUC 
NICOLAE de Ia T.C.Ch. Mi
dia locul III :

Dulgheri — ILINA FLO- 
REA de la C.C.M.B. Grup 4 
București locul I, GRIGO- 
RAȘ DUMITRU de la T.C.I. 
Timișoara locul II, PLEV 
1OAN de la I.J.C.M. Arad 
locul III ;

Fierar-betoniști — BOR- 
CEA CONSTANTIN de la 
T.C. Brașov locul I, MITREA 
PETRE de la T.C. Ind. 
Sheorghe Gheorghiu-Dej lo
cul II, CSURKY ALEXAN
DRU de Ia C.C.M.B. Grup 2 
București locul III.

E. CIOLAN

Manifestări culturale
Galeriile de artă ale revistei 

„Cronica" din Iași găzduiesc, in 
aceste zile, o interesantă ex
poziție de pictură, aparținind 
profesorului Dragos Pătrașcu și 
celor mai buni elevi ai săi de 
la clasa de grafică a Școlii 
populare de artă din localitate.

Lucrările expuse surprind as
pecte inedite ale activității 
cotidiene, chipuri de oameni, 
peisaje industriale, frumuseți 
ale naturii patriei.

★
în zilele de 17 și 18 iulie, 

Muzeul satului din comuna Bu- 
joreni — localitate suburbani a 
municipiului Rîmnicu Vîlcea — 
a fost gazda celei de-a 8-a ediții 
a tradiționalei manifestări fol
clorice „Rapsodia plaiului vil- 
cean", organizată de Centrul 
județean de îndrumare a crea
ției populare, a mișcării artis
tice de masă Vîlcea, in colabo
rare cu instituția muzeală 
amintită.

Pe agenda acțiunilor au fost 
înscrise vernisajul unei expozi

ții de artă, populară cu specific 
vilcean, un' colocviu pe teme de 
creație populară, tîrgul anual 
al obiectelor de artizanat reali
zate de meșterii populari din 
diferite zone etnofolclorice ale 
județului, un spectacol mu- 
zicai-coregrafic, la care și-au 
dat concursul cele mai bune 
formații folclorice vîlcene, par
ticipante la Festivalul național 
„Cîntarea României".

★
Duminică, intr-un pitoresc 

cadrul natural de pe raza co
munei montane argeșene Ce
puri, s-a desfășurat cea de-a 
10-a ediție a serbării folclorice 
„Nedeea Topologului". Un fru
mos spectacol muzical-core- 
grafic, susținut de ansambluri 
și formații de cîntece și dan
suri populare, coruri și grupuri 
vocale, orchestre și soliști de 
muzică populară din comunele 
situate pe valeți rîului Topo- 
log și din localitatea gazdă, a 
marcat, in acest an, „Nedeea 
Topologului".

NOUTĂȚI EDITORIALE
EDITURA POLITICA este 

prezentă în peisajul editorial 
al săptămînii cu o carte deo
sebit de atractivă — „CROM- 
WELL“ de Antonia Fraser —. 
o istorisire pasionantă a vieții 
și ascensiunii acestui veritabil 
erou al Angliei. In cuprinsul 
a două volume, cititorului i se 
înfățișează. într-o viziune ca- 
leidoscopică, pătrunsă de o- 
biectivitate, viața păturilor so
ciale engleze din deceniile 
1--VI ale veacului al XVH-lea, 
a nobilimii și curții regale, 
instituțiile de învățămînt, or
ganizarea militară, curentele 
religioase și luptele dintre ele, 
stările de lucruri din Irlanda 
și Scoția, relațiile și conflic
tele lor cu Anglia. Pledoaria 
autoarei se oprește în mod 
deosebit asupra eminentei

personalități istorice a iul 
Cromwell, cel care a organi
zat revoluția antimonarhică, a 
instituit o curte de justiție, a 
întemeiat supremația Angliei 
pe mări.

Din domeniul beletristicii 
universale rețin atenția două 
cărți ale EDITURII UNIVERS. 
Este vorba de romanul scriito
rului sovietic Mihail Ancearov 
„CRÎNGUL DE CIMIȘIR", o 
pledoarie pentru capacitatea 
de dăruire a omului, pentru 
ideea generozității ca fel de 
a fi. Tot din literatura sovie
tică a fost tălmăcit volumul 
de memorii literare „AMIN
TIRI" al Anastasiei Țvetaeva, 
carte ce abundă în detalii re
feritoare la viața scriitorilor 
și intelectualilor ruși do la în
ceputul secolului al XX-lea.

LUNI, 19 IULIE
PROGRAMUL 1

13.00 Emisiune în limba ma
ghiară 17,50 1 001 de seri. 20,00
Telejurnal. 20,25 Actualitatea 
economică. 20,40 Noi, gospodarii 
țării ! 20,45 Film artistic : ..Parti
dul. inima țării". 21.40 Cîntecul 
și poezia care ne-au însoțit is
toria. Să urce națiunea spre co
munism în zbor. Emisiune-spec-

tacol. 22,05 Muzică instrumentală. 
22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL 2
15,00 Cenacluri ale tineretului. 

Cu tinerețea vîrstei, cu maturi
tatea conștiinței. 15,30 Lucrări 
simfonice inspirate din viața 
nouă a patriei. 16,00 La început 
de săptămînă. 20,00 Telejurnal. 
20,25 Treptele afirmării. 21.18 
Constructorii. Reportaj. 21,35 
Moștenire pentru viitor. Chipul 
patriei — izvor de inspirație 
veșnic viu în operele scriitorilor 
noștri. 22.05 Muzică ușoară cu 
Lucky Marinescu. 22,20 Tele
jurnal.

STRÎNGEREA Șl DEPOZITAREA 
ÎNTREGII RECOLTE DE GRÎU

blu, însă, realizările de pină acum sînt sub posibilități, există 
încă mari intirzieri. Iată de ce se impune ca imediat să/se 
treacă cu operativitate la distribuirea combinelor către unită
țile unde griul nu a fost incă secerat, luîndu-se măsuri ca in 
cadrul acțiunilor de întrajutorare toate combinele și mașinile 
de transport să funcționeze neîntrerupt, la întreaga capacitate.. 
Peste tot, acolo unde nu pot acționa combinele, este necesară 
o largă participare a tuturor locuitorilor de la sate pentru a 
aduna cerealele cu secerile și coasele. Și în asemenea situații 
nu trebuie irosit nimic din recoltă. Orice oră, orice zi câștigate 
in acest moment la seceriș înseamnă un plus de recoltă, re
prezintă de fapt obținerea integrală a acelor cantități de griu 
pentru care s-au depus mari eforturi materiale și umane încă 
din toamnă, cînd, în general, s-a muncit mai bine la semănat. 
Deci, nu mai este de așteptat, in această săptămînă, decisiva 
pentru recoltă, griul trebuie strîns urgent in toate zonele, evi- 
tindu-se orice pierdere.

partizate aici. 17 la număr, lu
crează din plin. în lan. După ce 
tinărul inginer șef Mihai Că
runta ajută pe un tînăr meca
nizator, Ion Munteanu, să go
lească din. mers căruciorul plin 
cu pleavă, ne. spune: „Trebuie 
să recoltăm zilnic griul de pe 
136 ha. Deși astăzi, datorită u- 
midității în sol, .n-am putut in
tra în lan decit la 8 dimineața, 
avem garanția realizării vitezei 
zilnice. intrucît organizarea 
muncii pe care am asigurat-o 
ne permite folosirea din plin a 
timpului de lucru. în zilele ur
mătoare vom face totul pentru 
a depăși această viteză, in așa 
fel îneît să evităm pierderile 
prin scuturare, să strîngem cit 
mai repede întreaga recoltă de 
griu".

Ce înseamnă bună organizare 
a muncii la C.A.P. Smulți? în
seamnă, în primul rînd. pre
zența mecanizatorilor diminea
ța la o<ra 5 la combine, pentru 
a pregăti mașinile de recolta
re, pentru remedierea defecțiu
nilor. înseamnă, după cum ne 
convingem la fața locului, asi
gurarea lucrului în flux, folo
sirea intensă a utilajelor, pre
luarea griului din combine din

mers, masă caldă în cimp pen
tru mecanizatori etc. „Mai în
seamnă. ține să completeze Die
ter Krampulsz, inginer șef al 
C.U.A.S.C. Cudalbi, o desfășu
rare ritmică a transportării re
coltei din cimp in. bază. Avem 
aici o formație de 7 conducă
tori auto, toți tineri, de la Au
tobaza I.T.A. Galați care mun
cește cu entuziasm, cu deosebi
tă răspundere. Acești tineri, 
printre care Gh. Șerban, Alex. 
Roverto, Gh. Păun și-au etan
șat perfect mașinile și le-au 
dotat cu prelate, s-au mutat 
aici în cimp alături de meca
nizatori și muncesc de diminea
ță pină seara, duminica la fel 
ca in celelalte zile. Noi, bene
ficiarii, sintem foarte mulțu
miți de felul în care înțeleg ei 
să-și facă datoria,, și credem că 
ei constituie un exemplu pen
tru toți conducătorii auto care 
lucrează, alături de cooperatori 
și mecanizatori, în această 
campanie fierbinte de recoltare 
a griului".

întîrziem cîteva ceasuri în 
lanul in care combinele alear
gă continuu de la un capăt la 
altul, micșorîndu-1 mereu, vor
bim cu mecanizatori, cu spe

cialiști. cu primarul comunei. 
Toți iși cunosc atribuțiile, ac
ționează în același sens: . des
fășurarea recoltării fără pauze, 
strîngerea fiecărui spic, a fie

cărui bob și eliberarea terenu
lui. însămînțarea culturilor 
duble.

ION CHIRIC

Concomitent cu recoltatul 
livrarea ritmică la fondul de stat

a campaniei nenumărate acțiuni 
de muncă patriotică, atit 
pentru precurățirea griului din 
loturile neîncadrate in nor
mele stabilite cît și pentru re
medierea tuturor defecțiunilor. 
Appi, peste 200 de tineri «s-au 
aflat zilnic ,pe ogoarele unită
ților agricole din Costești unde 
au recoltat cu forțe proprii cir
ca 9 tone griu de sămință. din 
cele 15 stabilite pentru acest; 
an aici, cantitate pe care au 
predat-o direct la baza specia
lizată în preluarea semințelor 
pentru anul viitor. Tot ute
ciștii au venit în sprijinul coo
peratorilor adunînd spicele ră
mase in urma combinelor și 
eliberînd terenul pe mari su
prafețe de baloții de paie, pen

tru a se putea trece imediat la 
efectuarea arăturilor și a celor
lalte lucrări de sezon.

Dar, cum aflăm de la Gheor- 
ghe Rizea, secretar al Comite
tului orășenesc Costești al 
U.T.C. — alte citeva zeci de ti
neri au participat și se mai află 
și in aceste zile, în solarii și in 
grădinile de legume la recol
tatul legumelor. Valoarea lucră
rilor realizate numai în secto
rul legumicol de către uteciștii 
din Costești se ridică la citeva 
zeci de mii lei, sute de tone de 
roșii, ardei și vinete ajungind 
în ultimele zile în piețe și la 
magazinele de desfacere.

EUGENIU CIOLAN

Un adevăr, deseori demon
strat. este încă o dată evidențiat 
analizînd activitatea desfășura
tă in aceste zile la una din ba
zele siloz ale județului Argeș : 
acolo unde munca este bine or
ganizată, unde se manifestă 
maxim interes pentru soarta 
recoltei, indiferent de starea 
vremii, griul este strîns cu ope
rativitate și depozitat în spațiile 
special pregătite. Consultând 
graficul de livrare al bazei 
constatăm că de la declanșarea 
campaniei și pînă la această 
dată aici au fost preluate peste 
1.8 000 tone de grîu din. cele 
22 320 de tone cât este -stabilit 
în planul pe acest an. Este 
credem demn de remarcat fap
tul că din cele 12 cooperative 
agricole de producție și 2 între- 
teprinderi argicole de stat, afla
te aici, 2 unități — C.A.P. 
Costești și C.A.P. Ionești — 
și-au depășit planul cu 33 și 
respectiv 8 la sută, alte 4 uni
tăți, realizind mai bine de 80 la 
sută din sarcinile asumate pe 
acest an. Dar, spre deosebire 
de aceste unități agricole lucră
torii ogoarelor din cadrul co
operativelor de producție Ro- 
ciu, Broșteni și Buzoiești abia 
au livrat pînă în prezent circa 
50 la sută din cantitatea de grîu 
planificată. Motivul întîrzieri- 
lo.r —spun respectivii coopera
tori — îl constituie ploile care 
au căzut din abundentă în ulti
ma săptămînă. Motiv care nu 
poate fi considerat temeinic 
pentru că, deși a plouat în tot

județul, cum arătam, nenumă
rate alte colective de lucratori 
ai ogoarelor, răminind zi și 
noapte in cimp, acționind în 
ferestrele dintre ploi, cu toate 
mijloacele pe care le-au avut 
la îndemină. au încheiat la 
timp recoltatul și transportul 
recoltei din cimp. Iată de ce 
considerăm că cel puțin acum, 
cînd se mai poate recupera din 
pierderi, trebuie acționat fără 
răgaz și intensificat recoltatul.

în baza siloz din Costești, 
unde sint amenajate 11 guri de 
descărcare și alte 30 de puncte 
volante de pi’imre pe pistele 

.betonate, folosite în mod deo
sebit în orele de vîrf, se poate 
spune că activitatea de recepție 
decurge corespunzător. Timpul 
afectat descărcării este ‘în me
die la cîteva minute, toate in
stalațiile funcționînd ireproșa
bil. Așa cum remarca și tovară
șul Ion Popescu — șeful bazei 
siloz — atunci cînd la ram
pele de descărcare s-a aliat un 
număr redus de mașini și trac
toare, întreg personalul dispo
nibil a fost folosit la revizui
rea instalațiilor și întreținerea 
lor, la amenajarea unor noi 
spații de depozitare astfel ca, 
la reluarea lucrului să se asi
gure o fluență maximă.

Un aport deosebit la bunul 
mers al activității de recepție 
și preluare a griului în bază și 
l-au adus și tinerii din orașul 
Costești, uteciștii din unitățile 
economice ale orașului, care au 
organizat pe întreaga perioadă

CĂLĂRAȘI. Tinerii—în prima linie 
a campaniei

Socotind după zilele bune de 
lucru de la începutul lunii lui 
cuptor ca și după dotarea teh
nică de care dispun unitățile a- 
gricole de pe raza comunei Să- 
rulești, lucrarea de seceriș ar fi 
trebuit să fie acum la final. 
„Fără doar și poate — precizea
ză primărița comunei. Suditu 
Dumitra — precipitațiile de la 
începutul săptămînii au stînje- 
nit lucrul în cimp, dar pentru a- 
devărații gospodari activitatea 
nu a încetat nici o clipă. Noi, 
din 1 100 ha cît avem cultivat cu 
griu, am realizat pînă în prezent 
250 ha, la I.A.S. situația pre- 
zentindu-se astfel : planul este 
de 494 ha, din care s-au recoltat 
200 ha, deci ceva mai mult ca 
pondere față de cooperativa a- 
gricolă". Cu toate că timpul este 
bun de lucru, nu se poate intra 
in lan, încă, datorită terenului 
mocirlos și de aceea se lucrea
ză la eliberatul suprafeței cu 
presele de balotat și M.A.C.-uri, 
însămințările cu culturi succesi
ve făcindu-se pe circa 340 ha.

Concomitent cu recoltarea pă- 
ioaselor se lucrează la strîngerea 
și depozitarea furajelor și la re
coltarea mazărei boabe unde a 
fost luată o măsură de economi
sire a combustibilului, folosin- 
du-se cosașii. Transportul pro
duselor este asigurat cu mijloa
cele proprii ale unității și cu

mobilizarea celorlalte utilaje de 
pe raza comunei.

Printre cei șase sute de ute- 
ciști ai comunei care ajută la 
strînsul spicelor lăsate in urma 
combinelor, ii putem aminti pe 
elevii Mușat Nicolae, Dinică Lu
cia. Concomitent cu această lu
crare, o echipă formată din 
Marcu Ecaterina, Marcu Gher
ghina, Pantaze Tudora și Stan- 
cu Nicoleta participă la recolta
tul legumelor. Alături de rezul
tatele bune ale elevilor care 
și-au ajutat părinții Ia cimp ii 
putem evidenția pe combinerii 
uteciști Petrache Ion și Ioniță 
Nicolae, mecanizatorul Nicolae 
Petre, membrii cooperatori Dudi 
Florica și Dan Gheorghe, car.e 
s-au situat permanent in prima 
linie a secerișului.

La baza de recepție l-am în- 
tîlnit pe inginerul Pădureț Mir
cea care ne sounea că pină la 
data de 15 iulie s-a predat la 
fondul de stat 20 la sută din 
producția planificată. Cu toate 
acestea sint unele unități mai 
avansate, cum ar fi cooperative
le din Arțari. Ileana, Ștefănești, 
Tămădău, Sărulești și I.A.S. 
Sărulești, în vreme ce altoie ca 
Belciugatele, Fundulea, Măriufa, 
Mostîștea livrează încă puțin 
față de capacitatea de seceriș a 
combinelor.

GABRIEL G. FLOREĂ



EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU-17 ANI DE ISTORIE NOUĂ, REVOLUȚIONARĂ >®<I
ROMANI A • CEAUȘESCU • PACE

„Pentru viitorul popoarelor, pentru viitorul tinerei generații, al copiilor de pretu
tindeni, să facem totul — pină nu e prea tirziu — pentru a opri cursa înarmărilor, pentru 
dezarmare, pentru lichidarea încordării din viața internațională și soluționarea oricăror 
probleme litigioase numai și numai pe calea tratativelor I

Să facem totul pentru destindere, pentru independență națională, pentru colabo
rare egală intre toate națiunile lumii, pentru o pace trainică în lume I"

NICOLAE CEAUȘESCU
Dtn euvintarea. la deschiderea lucrărilor Forumului tinerei generații

In istoria fiecărui popor exista momente cruciale ale căror reverberații în timp sporesc șî se amplifica în directa cone
xiune cu obiectivele * ulterior atinse, sau cu perspectiva unor noi și însemnate înfăptuiri pe calea progresului multilateidl. Un 
asemenea moment îl reprezintă pentru destinul național Congresul cl IX-lea al-P.C.R., a cărui aniversare o sărbătorește 
astâzi întregul nostru popor, tineri și vîrstnici, femei și bârbați, români, maghiari, germani și. de alte naționalități. Alegerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu în fruntea partidului avea să deschidă o etapă nouă, superioară în devenirea României pe 
coordonatele civilizației socialiste. O perioadă care, deși scurtă în perspectiva existenței noastre milenare pe aceste pămîn- 
țuri de la^ Carpați și Dunăre, avea să se înscrie - argumentele sînt la îndemîno oricui — drept cea mai fertilă, cea mai bogată 
in realizări prestigioase din întreaga istorie a patriei. în ani puțini, orașele și satele României si-au schimbat radical înfă
țișarea, economia s-a racordat din plin ritmurilor alerte impuse de năzuință fierbinte a întregii noastre națiuni de a progresa 
rapid pe calea socialistă, de a trăi în demnitate, libertate și independență, de o sta cu fruntea sus în -rîndul celorlalte na
țiuni ale planetei. A fost un drum de susținute eforturi, dar și de împliniri pe potriva investiției .de muncă și spirit creator, un 
drum jalonat de istoricele hotârîri ale congreselor al X-lea, al X4-lea și ol Xll-lea, care au marcat, fiecare, o nouă treaptă 
pe calea dezvoltării multilaterale a țării noastre.

Făciridu-se mesagera intereselor și aspirațiilor legitime, sincere de înțelegere, pace și colaborare specifice poporului 
român, politica externă a României socialiste a înregistrat de asemenea importante mutații de ordin cantitativ și calitativ. în 
acest sens, perioada-care a trecut de la Congresul al IX-lea ol P.C.R. poate fi definită, cu deplin temei, drept perioada 
marii deschideri spre lume, a implicării tori mai active, dinamice și constructive a României în eforturile de soluționare justă 
și viabilă a marilor probleme ale epocii. Imaginea României în conștiința lumii s-a îmbogățit neîntrerupt în 'pcești 17 ani 
cu noi și sugestive valențe, sintagma Ceoușescu-România simbolizînd, pretutindeni pe Terra, nu doar perfecta identitate între 
un popor și conducătorul său, ci și perpetua pledoarie pentru prietenie, pace și colaborare, a unei politici consacrate omu
lui, popoarelor, înfloririi civilizației la adăpost de nedreptăți și împilări, la adăpost de un cataclism nuclear pustiitor. A ca
racteriza pe scurt prezența pe mapamond a României în Epoca Ceausescu, înseamnă a nu uita, în primul rînd, principialitatea 
politici! externe românești, concepția largă, profund științifică, novatoare care ii inspiră opțiunile fundamentale, caracterul ti
neresc al acesteia susținut de permanenta și responsabila grijă umanistă pentru tinerii țării, pentru tinerii lumii, pentru viiitorul 
de liniște, poce, independență și progres al generațiilor de astăzi și al celor ce vor veni.
____________________ _ ♦ _________________

Noile principii de drept 
internațional — cheia 

de boltă a prezenței active 
a României în lume

Recenta Expunere a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Plenara lărgită a C.C. al 
P.C.R. — document de inestimabilă valoa
re teoretică și practică, a reliefat, între al
tele, și una dintre constantele politicii ex
terne â patriei noastre — înalta princi
pialitate manifestată’ neabătut, în toate 
împrejurările, in orientările și direcțiile 
de bază ale activității internaționale ale 
partidului și statului nostru. România, 
sublinia și cu acest prilej secretarul gene
ral al partidului, își întemeiază și își va 
întemeia și pe viitor raporturile cu toate 
statele pe principiile noi ale dreptului in
ternațional : egalitatea în drepturi, res
pectarea independentei și suveranității 
naționale, neamestecul în treburile inter
ne. avantajul reciproc, renunțarea la 
forță și la amenințarea cu forța, respec
tarea dreptului fiecărui popor de a se 
dezvolta liber, de a-și edifica viitorul în 
conformitate cu interesele și aspirațiile 
sale legitime. Afirmația că acest set de 
principii este singurul in măsură să ga
ranteze raporturi normale, stabile, rodnice 
între națiuni are astăzi un caracter axio
matic. Fiindcă nu numai istoria mai veche 
sau mai nouă, dar și evenimente de dată 
foarte recentă arată cu claritate că ori de 
cîte ori uiiul sau mai multe dintre aceste 
norme ce trebuie să guverneze relațiile 
interstatale este încălcat se ajunge la 
tensiuni, la situații conflictuale, chiar la 
războaie, afect'ind grav viața și liniștea 
unor popoare și amenințînd, într-o lume 
a interdependențelor, însăși pacea mon
dială»

Trebuie să subliniem în acest context, 
că, îndeosebi după Congresul al IX-lea 
al P.C.R., România, președintele Nicolae 
Ceaușescu și-au adus o contribuție una
nim, recunoscută și apreciată la promo

varea acestor principii. Ia implementarea 
lor fermă in practica vieții internaționale. 
Activitatea de clarificare conceptuală, de 
fundamentare teoretică sau' de îmbogăți
re a sistemului de drept internațional — 
să ne amintim de pildă de contribuția 
laborioasă a României la elaborarea deca
logului de principii înscris la loc de frun
te în Actul final al Conferinței pentru 
securitate și cooperare în Europa, sau de 
contribuția sa în cadrul O.N.U. în direc
ția soluționării pe cale pașnică a dife
rendelor dintre state — este dublată, în 
politica externă româneasca, de aplicarea 
concretă, în practica raporturilor sale 
multilaterale cu toate state,le a acestor 
principii. Un rol deosabit de important în 
acest sens l-au avut vizitele și convorbi
rile tovarășului Nicolae Ceaușescu cu 
șefi de state și guverne, cu conducători 
ai unor partide politice din lumeâ întrea
gă. Tratatele de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală, declarațiile solemnă, 
declarațiile și comunicatele comune sem- 
nate^ cu aceste prilejuri consacră drept 
unică bază a raporturilor externe ale ță
rii noastre noile principii ale dreptului 
internațional. în acest fel. România so
cialistă contribuie și la generalizarea a- 
cestui set de norme și valori în practica 
de zi cu zi a vieții internaționale. Este 
sugestiv să arătăm totodată că în cadrul 
concepției revoluționare, a partidului și 
statului nostru, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind înlocuirea actualului 
sistem anacronic al raporturilor economice 
și politice dintre state prin instaurarea 
unei ordini noi, calitativ superioare, res
pectarea noilor principii reprezintă cheia 
de boltă a unei ordini mondiale mai 
drepte, mai echitabile. însuși conceptul 
noii ordini economice internaționale este 
astfel îmbogățit prin potențarea laturii 
sale politice. Pentru că fără promovarea 
fermă a unor raporturi principiale pe 
plan politic este de neconceput schim
barea radicala, revoluționară a unui sis
tem vetust, depășit de evoluția omenirii 
și impus de manifestarea tot mai preg
nantă a voinței popoarelor de a trăi în in
dependență, egalitate și pace, la adăpost 
de politica de forță și de purtătorii ei 
materiali—armele.

Prieteni pe toate 
meridianele globului

Perioada inaugurată de Congresul al 
IX-lea a marcat, pe planul politicii ro
mânești, un puternic salt cantitativ și ca
litativ în raporturile noastre . externe. 
Nicicînd în. istorie, România nu a avut 
atîția prieteni pe toate meridianele pla
netei, nicicînd. această țară, președintele 
ei nu s-au bucurat de un atît de mare 
prestigiu, de stimăm și apreciere ca astăzi. 
Este suficient să arătăm câ dacă în 1965 
România avea relații diplomatice cu 68 
de state, astăzi numărul acestora a ajuns 
la peste 137.

întefneindu-și întreaga politică externă 
pe respectarea fermă a noilor principii 
de drept internațional, România situează 
pe primul plan al raporturilor sale dez
voltarea prieteniei și colaborării cu toate 
tarile socialiste, acționînd pentru întări
rea solidarității și unității acestora, ca o 
contribuție esențială la sporirea prestigiu
lui și influenței socialismului in lume, la 
cauza păcii, înțelegerii și colaborării in
ternaționale. Așa cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în cuprinsul magistra
lei sale Expuneri la Plenara lărgită a 
C.C. al P.C.R., un rol important in dez
voltarea multilaterală a colaborării re
ciproc avantajoasă dintre țările socialiste 
îl are C.A.E.R., organizație care, mai cu 
seamă în actualele împrejurări de pe a- 
rena mondială, poate și trebuie să-și îm
bunătățească activitatea, să contribuie 
mai substanțial la sprijinirea eforturilor 
de dezvoltare a economiilor socialiste ale 
țărilor membre.

în același timp, in spiritul Programului 
partidului, al documentelor congreselor 
P.C.R., România acordă o importanță 
deosebită dezvoltării și amplificării rela
țiilor de prietenie și colaborare cu țările 
în curs de dezvoltare din lumea întrea
gă, este solidară eu eforturile desfășura
te de tinerele state independente din Asia, 
Africa și America Latină pe calea propă
șirii economice și sociale, a progresului. 
Țara noastră consideră că întărirea soli

darității țărilor în curs de dezvoltare, 
amplificarea colaborării dintre aceste țări 
pe baza noilor principii de drept interna
țional, reprezintă și o contribuție de sea
mă la instaurarea unei noi ordini econo
mice și politice internaționale.

în spiritul principiilor coexistenței paș
nice între națiuni cu sisteme social poli
tice diferite, țara noastră acționează de 
asemenea pentru dezvoltarea colaborării 
reciproc avantajoase cu țările capitaliste 
dezvoltate, cu toate statele lumii, con
vinsă că aceasta este Unica alternativă la 
eliminarea confruntării, unica soluție pen
tru consolidarea procesului destinderii și 
securității internaționale, pentru o lume a 
păcii și colaborării fructuoase intre na
țiuni.

Rezultat direct al concretizării unei con
cepții largi, profund novatoare privind 
forțele capabile să se opună cursului spre 
distrugerea civilizației într-o conflagrație 
nucleară, să ✓ impună o politică nouă, de 
respect al independenței, de înțelegere și 
pace, este dezvoltarea colaborării P.C.R. 
cu partidele comuniste și muncitorești, 
alte formațiuni politice democratice și 
progresiste, cu mișcările de eliberare na
țională. P.C.R., tovarășul Nicolae 
Ceaușescu acționează ferm pentru unirea 
eforturilor tuturor acestor forțe, a po
poarelor, ca o condiție esențială a conso
lidării cursului spre destindere și înțele
gere, spre- pace și progres in lumea con
temporană.

Urmînd neabătut politica internă și ex
ternă a partidului și statului nostru, indi
cațiile și orientările tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tineretul român. U.T.C. și 
U.A.S.C.R. dezvoltă ample relații de prie
tenie și colaborare cu peste 500 de orga
nizații de tineret revoluționare, progre
siste și democratice de pretutindeni, par
ticipă activ, constructiv la dialogul tinerei 
generații contemporane consacrat soluțio
nării marilor probleme ale epocii, acțio
nează pentru unirea forțelor tineretului, 
a- organizațiilor sale de diferite orientări 
politice, filosofice sau religioase în lupta 
pentru dezarmare și pace, pentru edifi
carea unui viitor de înțelegere și cola
borare,. a unei lumi mai drepte și mai 
bune pe planeta noastră.

Strălucită confirmare 
a analizei asupra tendințelor 
și evoluțiilor contemporane

Viața, criteriul suprem al adevărului, 
a dat o strălucită confirmare concluziilor 
și orientărilor desprinse de Partidul Co
munist Român. de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu privind caracteristicile funda
mentale ale epocii contemporane. Daca 
urmărim capitolele de politică externă 
cuprinse in documentele congreselor 
P.C.R. ce au urmat istoricului forum din 
1965 al comuniștilor români' vom consta
ta că evoluția evenimentelor de pe scena 
mondială a argumentat pe deplin juste
țea vastei activități de prospectare efec
tuată în această perioadă. Evident, a sur
prinde astăzi esența evoluțiilor și. feno
menelor care se petrec îirtr-o lume in 
continuă schimbare, cu evoluții interde
pendente, adeseori neașteptate, nu este 
cîtuși de puțin o sarcină ușoară. Este, 
tocmai de aceea, un merit incontestabil 
al partidului, al secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, ca, investi- 
gind acest conglomerat de probleme deo
sebit de complexe, să fie in măsură să 
extragă liniile definitorii, caracteristicile 
fundamentale ale unei epoci în plină 
transformare.

Politica noastră externă beneficiază 
astfel, ca rod al acestei analize realizate 
cu mijloace științifice și bazate pe cu
noașterea aprofundată a realităților, de 
un îndreptar sigur, de opțiuni făcute in 
cunoștință de cauză, de orientări clare pe 
termen imediat, mediu și de perspectivă- 

în plan conceptual dar și practic, ma
gistrala Expunere a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Plenara lărgită a C.C. al 
P.C.R. cuprinde astfel un capitol deosebit de 
dens, de bogat in idei și concluzii valo
roase privind caracteristicile de bază ale 
vieții internaționale, schimbările structu
rale, revoluționare produse în viața pla
netei. Așa cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, asistăm astăzi la o 
uriașă ciocnire intre două tendințe dia
metral opuse : pe de o parte politica im
perialistă, de dominație și asuprire, de 
menținere sau reîmpărțire a sferelor de 
influență și dominație, pe 'de altă parte o 
politică nouă, de respect al independenței 

și suveranității naționale, de pace și co
laborare de partea căreia se situează po
poarele, forțele înaintate ale societății. Pe 
acest fundal, lumea este confruntată cu o 
serie de probleme și contradicții acute le
gate de perpetuarea unor contradicții mai ’ 
vechi sau de apariția altora noi — cum 
este contradicția dintre țările sărace și 
cele bogate ale planetei, rezultat al vechii 
politici colonialiste de exploatare a po
poarelor — de escaladarea la niveluri fără4 
precedent a cursei înarmărilor, de crizele 
de structură ale sistemului economic 
mondial, de criza financiar-valutarâ, e- 
nergețică, a materiilor prime etc.

Definirea exactă, lucidă a datelor rea
lității contemporane, concluziile viabile, 
de mare valoare operațională extrase de 
aici explică pe deplin justețea, valabili
tatea politicii externe românești, larga sa 
audiență, prestigiul de care se bucură 
pretutindeni in lume România, președin
tele Nicolae Ceaușescu.

înglobate intr-o viziune sintetică, de 
largă cuprindere, străbătută aidoma unui 
fir roșu de un autentic spirit revoluționar 
umanist, concluziile României, ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu privind ten
dințele fundamentale ale epocii conturea
ză ull program optimist, mobilizator de ' 
luptă și acțiune pentru edificarea unei 
lumi noi, ferită de spectrul unui cataclism 
pustiitor, a unui viitor £le independență, 
pace și progres. Sînt obiective majorjL 
decisive pentru întreaga civilizație um*-. 
nâ, obiective care pot și trebuie atinseV* 
prin mobilizarea amplă a popoarelor, â 
forțelor inaintate, a guvernelor și parla
mentelor, a tineretului și organizațiilor 
sale.

La ceasul alesei sărbători, la împlinirea 
a 17 ani de cind la cîrma destinului na
țional se află tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
cel mai iubit și stimat fiu al poporului 
român, tineretul patriei, organizațiile sale 
revoluționare își reafirmă încă o dată a- 
tașamentul deplin la politica internă si 
externă a partidului și statului, hotărirea 
fermă de a face totul pentru înflorirea 
continuă a României, pentru triumful po
liticii de pace, prietenie și înțelegere inr 
ternaționâlă. O politică a prezentului în 
numele răspunderii pentru viitor, pentru 
dreptul la viață, la fericire al tineretului 
nostru, al tinerilor de pretutindeni.

Grupaj realizat de AUREL PERVA

Noi acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

■ MOSCOVA 18 (Agerpres). — up simpozion în problemele pă- 
Partizanii păcii din Danemarca, cîi. anunță; agenția • T.A.S.S.
Norvegia, Suedia, Finlanda și 
U.R.S.S., care participă la „Man- 
șui păcii-’82“ au străbătut dumi
nică străzile și piețele orașului 
Leningrad, anunță agenția 
T.A.S.S. Purtînd pancarte și lo
zinci care cheamă la instaurarea 
păcii pe Pămînt, participanții la 
marș au parcurs distanța de 
aproape 20 km ce desparte ma
lurile Nevei de Memorialul Pis- 
karev, unde se află înmormîn- 
tați peste o jumătate de milion 
de locuitori ai Leningradului 
căzuți în anii celui de-al doilea 
război mondial. La memorial 
s-a desfășurat un miting, parti
cipanții păstrînd un moment de 
reculegere în memoria victime
lor celui de-al doilea război 
mondial. în cursul mitingului 
au luat cuvîntul partizani ai pă
cii din țările participante la 
marș, care s-au pronunțat pen
tru unirea forțelor în lupta pen
tru menținerea și întărirea păcii 
pe Pămînt.

TOKIO 18 (Agerpres). — în 
orașul Hiroshima s-a desfășurat

Conflictul militar
BAGDAD 18 (Agerpres). — 

Forțele .armate irakiene au în
treprins două acțiuni împotriva 
trupelor iraniene in sectorul de 
nord al frontului, 33 de militari 
inamici fiind uciși, iar numeroși 
Rlți răniți, informează un comu
nicat militar irakian, citat de a- 
genția I.N.A. De asemenea, a 
fost distrusă o mare cantitate 
de tehnică de luptă.

In cursul zilei de sîmbătă, a- 
viația irakiană a întreprins mai 
multe raiduri asupra pozițiilor 
Iraniene din zona Basrah, provo- 
cînd pierderi importante.

Participanții la simpozion, cu- 
noscuți oameni de cultură și 
artă, reprezentanți ai vieții po
litice și sociale nipone și-au ex
primat hotărirea să facă tot ce 
este posibil pentru preîntimpi- 
narea unei catastrofe. nucleare. 
Tragedia celor două orașe japo
neze — Hiroshima și Nagasaki 
— supuse, in august 1945, unor 
bombardamente atomice nu tre
buie să se mai repete, au sub
liniat participanții la simpozion. 
Trebuie sa spunem oamenilor 
adevărul asupra urmărilor u- 
nui război nuclear, au decla
rat ei.

BONN 18 (Agerpres). — Co
mitetul vest-german pentru 
pace, colaborare și dezarmare a 
chemat opinia publică din țară 
să participe activ la mișcarea 
împotriva cursei înarmărilor și 
a hotărîrii N.A.T.O. de a am
plasa pe continentul european 
noi arme nucleare,

dintre Irak si Iran
TEHERAN 18 (Agerpres). — 

Un comunicat militar difuzat la 
Teheran, reluat de agenția 
I.R.N.A., anunță că forțele ira
niene au scos din luptă, în ulti
mele zile, zeci de tancuri ira
kiene, 78 de vehicule, blindate și 
30 de transportoare. De aseme
nea, au fost uciși sau răniți peste 
700 de militari irakieni.

Agenția IRNA informează, de 
asemenea, că trupele irakiene, 
care au întraprinș mai multe 
contraatacuri, au fost silite șâ 
se retragă, acțiunile desfășurîn- 
du-se în sectorul sudic al fron
tului.

Necesitatea trecerii de la 
cursa înarmărilor la un 

război împotriva 
foametei

Articol din cotidianul ,.Le Re* 
nouveau du Burundi**

BUJUMBURA 18 (Ager
pres). — într-un articol inti
tulat „Milioane de persoane 
condamnate la moarte prin 
înfometare4', cotidianul „Le 
Renouveau du . Burundi4* 
scrie, între altele, că în pre
zent în țările în curs de dez
voltare sute de milioane de 
oameni sînt suferinzi de pe 
urma foametei, consecință 
directă a stării de subdezvol
tare. Potrivit statisticilor 
F.A.O., o „geografie a foa
metei44 arată că de pe urma 
acestui flagel suferă încă alți 
303 milioane de asiatici și 72 
de milioane de africani.

Ziarul scrie că această si
tuație se datorează și uriașe
lor cheltuieii militare ce se 
fac în lume, ‘sume ce trebuie 
alocate pentru dezvoltare. 
Astfel, „valoarea griului im
portat de țările Africii in 
1979 a fost de 1,8 miliarde 
dolari, ceea ce înseamnă cu 
200 de milioane dolari mai 
puțin decît costul unui sin
gur submarin atomic, ceea ce 
face cu atît mai necesară tre
cerea de la cursa înarmări
lor la un război împotriva 
foametei", notează cotidianul.

Evoluția situației din Liban
încheierea la Nicosia a reuniunii extraordinare la nivel ministerial 

a Biroului de coordonare al țărilor nealiniate
• NICOSIA 18 (Agerpres). — La 

Nicosia s-au încheiat lucrările 
reuniunii extraordinare la nivel 
ministerial a Biroului de coor
donare al țărilor nealiniate, con
vocat pentru a examina situația 
din Liban în urma agresiunii 
isra^liene. Cele peste 70 de de
legații prezente, dintre care 36 
la nivel ministerial, au a- 
doptat un document final în 
care se arată că s-a ho- 
tărîtj între altele, alcătuirea 
unui Comitet ministerial al țări
lor nealiniate care să fie trimis 
in Liban pentru a stabili măsuri 
corespunzătoare de asistență și 
a încerca să stabilească numă
rul victimelor libaneze și pales
tiniene ca urmare a agresiunii 
israeliene, informează agenția 
Taniug. Comitetul va pregăti, 
de asemenea, după cum releva 
agenția citată, o declarație cu 
privire la Palestina care să fie 
prezentată la viitoarea reuniune 
la nivel înalt a țărilor nealinia
te, programată la Bagdad, in 
septembrie a.o. Țările nealiniate 
— se spune în document — au 
hotărit, în același timp, să spo
rească ajutorul umanitar și ma
terial pentru poporul palesti
nian atît individual, cit și colec
tiv. Totodată, participanții . au 
cerut secretarului general al 
O.NAh să ia contact de urgență 
cu părțile direct implicate în 
conflictul arabo-israelian și să 
trimită de îndată o forță inter
națională din țările nealiniate de 
menținere a păcii în Liban, sub 
auspiciile O.N.U. Nicos Rolandis, 
ministrul afacerilor externe al 

țării gazdă a reuniunii — Cipru
— va trimite documentele. adop
tate membrilor Consiliului de 
Securitate pentru a se întreprin
de acțiuni și unele decizii, din 
partea • Consiliului de Securitate 
în direcția afirmării drepturilor 
inalienabile ale poporului pales
tinian. Pe de altă parte se cere 
ca înainte de 1 august a.c. să se 
hotărască convocarea pentru 
anul viitor a celei de-a VH*a 
sesiuni specia.le a. Adunării Ge
nerale a O.N.U. privind proble
ma ' palestiniană, care era pro
gramată pentru anul 1984. Do
cumentul final — adaugă agen
ția France Presse — a cerut Con
siliului, de Securitate să impună 
„sancțiuni globale și obligatorii41 
împotriva. Israelului atîta timp 
cît această țară nu va aplica re
zoluțiile O.N.U., cu privire la 
Palestina.

BEIRUT 18 (Agerpres). — 
După cum transmite agenția 
WAFA, trupele israeliene men
țin -în continuare blocada asupra 
Beirutului de vest. împiedicind 
aprovizionarea populației cu ali
mente, medicamente și combus
tibil. Totodată, tancurile și arti
leria grea israeliană au deschis
— duminică dimineața — focul 
asupra zonelor Ouzai, Burj Al- 
Barajneh, Al-Sillum și Laylaiki, 
din sud-vestul capitalei libaneze.

Pe de altă parte, sursa citată 
arată că duminică, unități de co
mando palestiniene au atacat 
pozițiile israeliene din apropie
re ’ de • Mansourieh, scoțînd din 
luptă opt militari.

Program de dezvoltare 
a invățămintului 

in Indonezia
JAKARTA 18 (Agerpres). 

— tncepînd din acest an, in 
Indonezia se va aplica un 
program de dezvoltare a în- 
vățămîntului, accentul prin
cipal fiind pus pe pregătirea 
cadrelor didactice necesare. 
Astfel, se vor crea mai mul
te institute, unde vor fi pre
gătiți 28 001) de învățători și 
16 000 de profesori pentru în
vățăm intui secundar.

PE SCURT
PLENARA C.C.

AL P.C. DIN CUBA
La Hfevana a avut loc plena

ra C.C. al P.C- din Cuba, care a 
analizat probleme economice, 
precum și activitatea desfășu
rată pe plan internațional. La 
încheierea lucrărilor a luat cu- 
vintiil Fidel Castro, prim-se- 
cretar al C.C. al P.C. din Cuba, 
președintele Consiliului de Stat 
și al Consiliului de Miniștri.

• PREȘEDINTELE ARGEN
TINEI, Reynaldo Bigone, a sem
nat legea prin care se permite 
activitatea legală a partidelor 
politice din țară, ce intră în vi
goare, incepind de la 18 iulie, 
informează agenția Reuter. Legi
slația prin care se interzice ac
tivitatea partidelor politice fuse
se promulgată în 1976.

• COLONELUL FAUSTINO 
RICO TORO, comandantul Aca
demiei militare boliviene, de
semnat de armata de uscat ca 
succesor la președinția țării, a 
declarat Ia o conferință de presă 
că, în cazul cind va deveni pre

Vizita in R.S.F. Iugoslavia 
a secretarului general al O.N.U.

BELGRAD 17 (Agerpres). — 
Secretarul general al ChN.U., 
Javier Perez de Cuellar, și-a 
încheiat la Belgrad, convorbirile 
cu oficialitățile iugoslave, in
formează agenția Taniug-. El a 
fost primit de Petar Stam- 
bolici, președintele Prezidiului 
R.S.F,I., de președintele Consi
liului Executiv Federal, Milka 
Planinț, și a conferit cu secre
tarul federal pentru afacerile 
externe, Lazar Moisov. în 
cursul acestor întrevederi, sub

ședinte, nu va întrerupe procesul 
revenirii țării Ia democrație, 
anunță agenția France Presse. 
El a declarat cu acest prilej că 
va, menține data alegerilor ge
nerale stabilită pentru 24 aprilie 
1983.

• DELINCVENTA JUVE
NILA A CRESCUT ANUL 
TRECUT IN JAPONIA, luind 
proporții alarmante, relevă 
statisticile publicate la Tokio. 
Potrivit unei „cărți albe44 pe 
această temă, elaborată de 
guvernul nipon, în anul fi
nanciar 1981, care s-a înche
iat la 31 martie, s-au comis 
253 000 infracțiuni de către 
minori, reprezentind 52 la 
sută din total — cel mai 
înalt nivel din perioada 
postbelică.

• ÎN REPUBLICA ZIMBAB
WE peste 9.0 la sută din copiii 
pină in 15 ani frecventează 
cursurile școlilor, a declarat 
ministrul adjunct al învățămîn- 
tului și culturii din aceasta 
țară. El a subliniat că în regiu

liniază agenția citată, au fost 
abordate probleme privind ac
tivitatea Iugoslaviei in. cadrul 
O.N.U., precum și aspecte ale 
situației internaționale actuale.

• PARTIDUL COMUNIST 
FRANCEZ a prezentat progra
mul său electoral in perspectiva 
alegerilor din insula Corsica 
pentru Adunarea regională 
(Parlamentul), programate luna 
vitoare.

nile rurale au fost construite și 
renovate în anii .independenței 
peste 300 școli medii. Totodată, 
se iau măsuri, in continuare, 
pentru a se asigura condiții de 
cuprindere în școli a tuturor 
copiilor din țară.

SESIUNEA ADUNĂRII 
NAȚIONALE 

A POPORULUI 
DIN R. P. ANGOLA

La Luanda s-au încheiat lu
crările celei de-a 5-a sesiuni a 
Adunării Naționale a Poporu
lui din R. P. Angola, anunță 
agenția T.A.S.S. Sesiunea a fost 
consacrată dezbaterii situației 
economice și politice a țării și 
elaborării de măsuri pentru 
îmbunătățirea ei. Luînd cuvîn
tul la încheierea sesiunii, pre
ședintele Jose Eduardo dos 
Santoș a subliniat că acțiunile 
militare imperialiste împotriva 
țării sale împiedică desfășura
rea unor transformări social- 
economice în această țară.
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